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Merre megy a vonat?
Váróteremben ülünk mondta az 

egységes párt egyik központi sarzsija 
az újságírónak, aki a politika őszi plá- 
numairól kérdezősködött tőle. Mi ké­
szül, mi nem készül? Balra lesz-e fordu­
lás, vagy jobbra ? A befelé menő Gömbös 
lábdobogása halkul-e el, vagy a Kállayé 
erősödik, aki kiment az ajtón? Csupa 
olyan kérdés, amely legalább a politikai 
riportert izgathatja, ha a mindenbe bele­
fáradt országnak más gondjai vannak is 
ezidőszerint.

—• Váróteremben ülünk, magunk se 
tudjuk, merre viszi a vonatunkat Beth­
len, de biztos, hogy ki nem siklatja 
mondja a sarzsi és természetesen fino­
man mosolygott mellé, mert az teszi az 
államférfit. És volt is joga finoman 
mosolyogni, mert olyan frappáns képet 
talált a mai politikai helyzet jellemzé­
sére, amilyenre a politikai élet vaktyuk- 
jai ritkán akadnak. Váróterem, amely­
ben trécselve, a ki nem siklás biztos tu­
datában, a mozdonyvezetőben való vak 
hittel együtt marad az egész társaság, 
nem sokat izgulván azon, hogy valaki 
kiment az ajtón. Van, aki azt gondolja, 
hogy nem kár érte, legalább kevesebb 
van egy savanyu arccal s talán olyan is 
van, aki azt gondolja, hogy majd vissza­
jön a jó meleg kályha mellé, ha elunja 
odakint a fázkolódást.

Igen, akármi történik, az egységes 
párt várótermében minden körülmények 
közt együtt maradnak azok, akik egy­
mástól idegen, sőt egymással ellentétes 
világnézetek alapján állanak, akik más 
és más célok felé törekednének, még 
pedig más-más utakon, ha - egyáltalán 
felülnének a vonatra. De ők csak vár­
nak a váróteremben. Várnak a fajvéde­
lem legszélsőbb exponensei és várnak 
azok, akiknek természetes gondolkodási 
formájuk a liberálizmus. A régi munka­
párt egyes elemei együtt várnak azok­
kal, akiknek keresztlevele a foradalom 
dátumát viseli; akik a törvénytisztelet­
ben nőttek fel, azok együtt melegszenek 
azokkal, akik azt tartják, hogy rang sze­
rint előbb való a cselekedet és csak az­
után a szó. Az egységes párt váróter­
mében úgy összetalálkoztak a különféle 
világnézetek, elvek és politikai prakszi- 
sok hirdetői, mint Trója falai alatt a 
görögök törzsei. S egy homéroszi ének 
rövid volna felsorolni azokat a csapa­
tokat, akik másfelől jöttek, más páncélt 
viselnek, más lobogót követnek, más 
nyelvet beszélnek, más formákban gon­
dolkoznak, de esztendők óta egy váró­
teremben táboroznak és egyebet nem 
fognak csinálni ezután sem.

Tudniillik, ha egy váróteremben 
olyan társaság verődik össze, amelynek 
tagjai a szélrózsa más-más irányában 
látják az utazásuk célját, az a társaság 
csak akkor maradhat együtt, ha senki se 
ül vonatra, hanem mindenki ülve marad. 
akárhány vonatra csöngetnek beszállást. 
Ez a lényege az egységes párt politiká­
jának s ez menti át egyik évből a má­
sikba az ellentétek egységbefoglalását.
A sereg nem indul harcba, hanem a tá­
borba vesztegel, a társaság nem ül vo­
natra, hanem tavasztól őszig és ősztől 
tavaszig a váróteremben ücsörög. Az 
egyetlen program, aminek az alapján 
fenmaradhat a pártegység: a passzivi­
tás programja.

Veszteglés a váróteremben: ez a 
mostani politika lényege, mióta egy 
ngyes kéz odaállított az állomás elé egy 
vonatot, amely egyhelyben forgó kere­
kekkel szimulálja a mozgást, de nem 
megy sehova s ennek a holtponton vesz- 
teglésnek uj szakát nyitja meg az ősz. 
Minden lépés az alkotmányos kérdések 
megoldása felé, minden lépés a pozitív 
gazdaságpolitika ösvényén, minden lö- 
Rés és minden indulás, amely elmozdí­

taná a többségi pártot a holtpontról, 
esetleg szétbomlasztaná ma már az 
egész pártot. Ezért kell egy helyben 
maradni és ezért kell a váróterem abla­
kából nézni, hogy a világ mind a négy

Megírtuk már, hogy a demokratapárt a bu­
dapesti törvényhatóságban akciót indított az 
egyetemi felvételek jelenlegi rendszere ellen, 
amely a minieres clausus törvényének rideg 
paragrafusaihoz alkalmazkodva a magyar if­
jak százait veti vissza a tudmányok csarno­
kaiból, A demokrata párt megbízásából Pakots 
József képviselő többször tárgyalt ez ügyben 
a kultuszminiszterrel, aki előtt a megdöbbentő 
konkrét adatok egész tömegét tárta fel. A 
kultuszminiszter ma leveet intézett Pakots 
képviselőhöz és a levélben tudomására hozta, 
hogy

a panaszok egy részét orvosolja, ugyanis 
utasította a tóvárosi egyetem illetékes ka­
rait, hogy pótlólag vegyek tel azt a 79 
jelesen érett zsldé hallgatót, akiket az 
elmúlt napokban elutasítottak kérelmeikkel.

Szerdán este a nemzeti demokrata párt 
Klebelsberg gróf levele kapcsán értekezletet 
tartott, amelyen megnyugvással állapították 
meg, hogy a kultuszminiszter a sérelmek egy 
részét orvosolta, azonban ez a részleges or­
voslás korántsem kielégítő, mert Klebelsberg 
kikerülte a probléma teljes és igazságos elin­
tézését és filantróp módon kezelte az ügyet, 
holott itt nem jóindulatról, hanem a törvény 
betartásáról van szó.

A módosított numerus clausus törvény 
nem Ismeri a ielekezeti megkülönbözte­
tést A felvételi bizottságok pedig elég 
meggondolatlanul nagy betűjelekkel bé­
lyegezték meg vallásuk szerint az lilákat.
A „zs" betű ott szerepelt a legtöbb kér-

Debrecen város törvényhatósági bi- I 
zottsága szerdán délután folytatta pén­
teken megkezdett közgyűlését, amelyet 
fél öt órakor nyitott meg dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, miután négy órakor, 
a kitűzött időben még csak Hcgymegi 
Kiss Pál és dr. Vásáry István polgár­
mesterhelyettes voltak jelen s csak ké­
sőbb kezdtek gyülekezni a városatyák. 
Hcgymegi Kiss Pál és dr. Vásáry Ist­
ván körül csoport keletkezett, amelyben 
azt találgatták, hogy mikor lesz vége a 
közgyűlésnek. Egyesek annak az opti- 
misztikus nézetüknek adtak kifejezést, 
hogy szerdán, ha éjfélig tart is a tár­
gyalás, befejezik a költségvetési vitát, 
mások viszont azt jósolták, hogy a köz­
gyűlésnek ezen a héten aligha lesz vége, 
hiszen pénteken délután nem lehet tár­
gyalni a közigazgatási bizottság ülése 
miatt. Vásáry István dr. a körülállók 
nagy nevetése közben proponálta Hegy- 
megi Kiss Pálnak:

Legjobb lesz, ha mi ketten ittma­
radunk a főispán ur elnöklete alatt és 
elintézzük az egészet.

táján lázas tempóban megy előre az élet, 
csak a magyar élet merevedett mozdu­
latlanná. Magyarországnak ki kell ma­
radni a holnapból, hogy a ma egyetlen 
párttá maradhasson.

vényen, amelynek szenvedő benyújtója 
zsidó vallásu volt.

Ellnek az embertelen, törvény leien, megalázó 
eljárásnak a törvény ellene mond és az egye­
temi fakultások a legsúlyosabb törvénysér­
tést követték el. Egyébként a törvénynek 
vannak más rendelkezései is, amelyek mint 
feltételek irányadók. Ilyenek a szülők rokkant­
sága, a köztisztviselői, stb. foglalkozás. Ezek 
sem jöttek tekintetbe, csak egy súlyos tény. 
hogy a kérvényezőnek milyen a vallása?

A pártértekezleten súlyos kifogások merül­
tek fel abban az irányban is, hogy a kultusz- 
miniszter csak a budapesti egyetemeken fel­
merült visszásságok egy részét orvosolja, de 
egyáltalán nem intézkedik a vidéki egyete­
mekre vonatkozóan. Holnap ezért a párt meg­
bízásából Pakots József ismét felkeresi Klc- 
belsberget, hogy uj tárgyalásokat kezdjen 
vele főleg arra vonatkozólag, hogy

a vidéki egyetemekre felvett budapesti 
Illetőségű ifjakat a kultuszminiszter min­
den további akadékoskodás nélkül vétesse 
fel a fővárosi egyetemekre és az, igy fel­
szabadult helyekre a vidéki egyetemek 
azokat a vidéki iijakat vegyék lel, akiket 
az elmúlt hetekben elutasítottak logos ké­

résükkel.

A demokrata párt értekezlete végül elhatá­
rozta, hogy lm Klebelsberg gróf nem hajlandó 
teljesíteni ezt a kérést, úgy a parlament ösz- 
szetilése után következő napon az összes 
egyetemi sérelmeket interpelláció tormájában 
viszik a nyilvánosság elé.

Az újságírók aztán megjegyezték, 
hogy az ötlet nem uj, mert már ők is 
felvetették, de azzal az önálló indít­
vánnyal megtoldva, hogy a tárgyaláso­
kat nyilvánítsák bizalmasnak és csak 
kommünikét adjanak ki róluk.

NEMES ADOMÁNY 
AZ IPARMŰVÉSZETI ISKOLÁNAK.

A közgyűlés megnyitása után Zelin- 
ger Ede szólott az iparművészeti is­
kola ügyéhez. Rámutat arra, hogy ő is 
azok közé a debreceni iparosok közé tar­
tozik, akik szeretnék iparművészeti te­
hetségüket kifejteni, de erre nincsen al­
kalmuk. Ennek ellenére is nem szabad a 
reményt feladni a jövő nemzedék érdeké­
ben (Helyeslés.) Az iparművészet; is­
kola azt a célt szolgálná, hogy a tehet­
séges iparosok elsajátítanák a nemesebb 
ízlést a szakmájukban és ezt belevinnék a 
közízlésbe is. (Úgy van!) Az iparművé­
szeti iskola fontosságától áthatva, 

felajánlja az iskolának egész élete 
alatt összegyűjtött, szakmájára vo­
natkozó dolgait. (Éljenzés minden 

oldalon.)

A VÁROS NEM UTASÍTJA VISSZA 
AZ IPARMŰVÉSZETI ISKOLA 

SEGÉLYÉT.
Markovits Elemér dr.: Ismételten 

meg kell állapítani, hogy ez is olyan 
eset, amikor az állam nem teljesiti a vá-, 
rossal szemben kötelezettségét. Mi fel-, 
építettük az iskolát, a másfélmillió dollá­
ros kölcsönből ott van két év óta bank-, 
ban 40.000 pengő a felszerelésre, ennek 
ellenére

a kormány elzárkózik a rendes tan­
erők fizetésének a folyósitásától. 
Épen ezért azt indítványozom, hogy 
egyelőre addig mellőzzék az ipar- 

művészeti iskola megnyitását,
amig a kormány eleget nem tesz vállalt 
kötelezettségének.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok : 
Az iskolára igenis szükség van. Az ed­
dig elhanyagolt ipari oktatás terén az 
iparos tanonciskola telepítésével meg­
történt az első nagy lépés. Kétezren 
felüli növendék tanul most, ezek között 
sok a tehetséges, hiszen a mi fajtánk 
köztudomásszerüen az iparművészet te­
rén nagy tehetséget mutathat fel. Az 
iparművészeti iskola egyik célja az 
lenne, hogy ezeknek a tehetséges iparos 
tanulóknak a továbbképzését biztosítsa. 
A másik cél az, hogy közönséget nevel­
jen az iparmüvészetnek és a művészi 
iparnak, épen úgy, mint ahogy a városi 
zeneiskola nevelt a zenének. Ezt a célt 
szolgálnák a délutáni és esti tanfolya­
mok. (Helyeslés minden oldalon.) Deb­
recennek nagy tradíciói vannak az ipar­
művészet terén, a debreceni textildol­
gok, ékszerek és egyéb ipari termékek 
messze földön híresek voltak minden 
időben és a városi múzeumban rengeteg 
olyan motívumunk van, amit kár kihasz­
nálatlanul hagyni. Ezeknek a kiakná­
zása is fontos feladata lenne az iparmű­
vészeti iskolának. Távolabbi cél lenne 
az, hogy a debreceni iparosok olyan ma­
gas fokú kiképzést nyerjenek, hogy 
megnyilvánulják az exportlehetőség a 
Kelet felé. (Helyeslés.) Talán addig, 
amig megállapodásra nem jutunk a kul­
tuszminisztériummal, nem kellene le­
mondani a 10.000 pengőről.

KIEGÉSZÍTIK 
A SZAKBIZOTTSÁGOT.

Bárdos Géza: Nagyon fontos, hogy a 
tanerők kinevezése ne essék ki a város 
kezéből. Javasolja, hogy

a tanács folytassa le a tárgyaláso­
kat az iskola dolgában úgy, hogy 
annak a községi jellege biztosítva 

legyen
és ezekről a tárgyalásokról január else­
jéig feltétlenül tegyen jelentést.

A tanács ezt a javaslatot magáévá 
tette, igy a közgyűlés egyhangúan el­
fogadta, majd az iparművészeti iskola 
dolgában kiküldött szakbizottságba, 
melynek tagjai a kulturtanácsnok el­
nöklete alatt az iparostanonciskola igaz­
gatója és Toroczkai Oszvald s Debre- 
czeny Tivadar iparművészek, a közgyű­
lés a maga kebeléből dr. Radó Rezső. 
Zelinger Ede és Bárdos Géza tagokat 
delegálta.

VISSZAUTASÍTJÁK 
A ZENEISKOLAI ÁLLAMSEGÉLYT.

A zeneiskola tételénél azt javasolta a 
tanács, hogy hívják fel a kultuszminisz­
ter figyelmét arra, hogy a zeneiskola 400 
pengős államsegélye nevetségesen cse­
kély s

amennyiben a kultuszminiszter nem
hajlandó többet adni, ezt a segélyt 

utasítsák vissza, (Helyeslés.)
Bihary Gábor (Független Polgári 

Párt) : Jehovának népe a babiloni fog­
ságban nagy bánatának miatta „hegedű­
jét akasztotta fűzfára". Mi pedig viga­
dunk, muzsikálunk, szórakozunk. A

► *<■»*»*•*

A kultuszminiszter a demokrata párt akciója követ 
kéziében orvosolta az egyetemi jogsérelmek egy részét
A demokratapárt kevésnek tartja a kultusz- 
miniszteri segítés mértékét és uj akciót indít 

a vidéki egyetemi felvételek ügyében

A város közgyűlésének ötödik napján
hosszú vita keretében újból tárgyalták

a Rocskay támogatásának kérdését
A törvényhatósági bizottság visszautasítja 
a kormány szégyenletesen kis összegű állam­
segély eil — Csütörtökön délután folytatják

a közgyűlést
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trombita zeng, a hárfa, zongora, citera 
peng, pedig a nemzet koporsójáról a kö 
még nincsen elhengeritve, még mindig 
itt van az oláh határ 25 kilómé ternyit e 
ide. Amig ide 25 kilométerre van az 
oláh határ, addig én minden muzsikát 
szórakozást eltiltanék, amig fel nem har 
san az angyali szó, hogy „Feltámadott!' 
Ebből az összegből, amit a szegény gaz 
dag, vagy gazdag szegény város a mu 
zsikára áldoz, a szegények orcájáról tö 
rölgetném a könnyeket. Ha aztán el 
hangzott az angyali szó, hogy „Feltárna 
dottl”, akkor idézzük életre a zenét 
idézzük ide magunk elé Kátsa cigányt 
hogy játsszék nekünk. Indítványozom 
hogy a tételt töröljék és utalják át a sze­
gényrovatba.

Bihary Gábor indítványa mellett csak 
ő saját maga állott fel s igy a közgyűlés 
a tételt változatlanul elfogadta.

Visszautasítják a színház jelen­
téktelen államsegélyét is

A közművelődési könyvtár tétele kö­
vetkezett, amikor dr. Markovits Elemér 
felállott és a következőket mondotta :

— Azok közé a kevesek közé tarto­
zom, akiknek semmi közöm sincsen a 
színházhoz.

Felkiáltások a terem minden olda­
lán: Még nem tartunk ott! Mindjárt 
tetszik jönni! (Óriási derültség.)

A könyvtár tételét változatlanul elfo­
gadták, majd a Csokonai-szinház tételé­
nél a tanács javasolja, hogy abban az 
esetben,

ha a kultuszminiszter nem emelné 
tel a Csokonai-szinház 400 pengős 
államsegélyét, azt utasítsák vissza.

Markovits Elemér dr.: Tisztázandó- 
nak tartom, hogy a színigazgató eleget 
tett-e annak a kötelezettségének, hogy 
rendes könyveket vezessen, mert a szub­
venció kiutalását a közgyűlési határozat- 
éttől tette függővé. Egy albizottság már 
jelentette, hogy a színház státusa ren­
des könyvvezetés hiányában megállapít­
hatatlan ; a színigazgatónak vannak bi­
zonyos kötelezettségei a várossal szem­
ben, igy a 8000 pengőt sem fizette be. 
Mi ennek ellenére most igen lényeges 
összeggel megyünk a segítségére, anél­
kül, hogy tudnók, valóban szüksége 
van-e ily mértékű támogatásra.

A színigazgató szubvenciója horri­
bilis összegeket emészt fel, három 
év alatt 2.600,000.000 koronát tesz

ki.
Most nem vagyunk abban a helyzetben, 
hogy az akkor adott szubvenciót tovább­
ra is engedélyezzük. A színigazgató foly­
ton azzal hozakodik elő, hogy a színház 
befogadóképessége kicsi. A város viszont 
évenként igen jelentékeny összegeket 
áldoz a színházra s ezek az összegek nem 
értékes beruházást jelentenek.

Tessék a szubvencióra szánt összeg­
ből átalakítani a színház épületét,

hogy befogadóképessége megfelelő le­
gyen. 1929-ben lejár az igazgató szerző­
dése, akkor

egy évre nem kellene bérbe adni a 
színházat, hanem végezzék el az át­

alakítási munkálatokat
s már úgy adjuk bérbe. Ezzel elérjük 
hatja a várost, hanem teljesítenie kell a 
város által szabott feltételeket.

A SZERÉNY HALÁLRAÍTÉLT.
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azt, hogy a színház nagyobb befogadó 
képességű lesz, másrészt pedig, hogy ha 
egy évig nem lesz színigazgató, akkoi 
nem kell félnie senkinek attól, hogy ki­
túrja a jelenlegi színigazgatót s igy min­
den tekitnet nélkül pályázhat bárki.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Ezek 
nagyon szép fejtegetések, de jelenleg 
aligha tartoznak ide.

Markovits Elemér dr.: A helyzet úgy 
áll, hogy az igazgató nem tett eleget a 
kötelezettségeinek,

a szubvenció törlését javasolja.
Négymegi Kiss Pál: Ez helyes.
Fényes Jenő dr.: Ez nem helyes. A 

szubvenciót meg kell szavazni, a kiuta­
lás más kérdés. Nem járulnék hozzá egy 
olyan határozathoz, amellyel a színé­
szeket egy évre kenyértelenné tennénk. 
A színigazgató viszont nem negligál-

A közgyűlés a tételt változatlanul fo­
gadta el.

SOK AZ ANALFABÉTA.
\ közművelődési intézetek és egyesületek se­

ll, i Mocsári !.ászló sokalja a Debreceni 
S;,,miv -iiiüi (Úgy van!) Natívon sok
az aiialtabéui Debrecenben, Kikent a kiilsőséiíC- 
kei- K/.l minden ellenkező állítással szemben

íentartia. i in olt an körzet, -diói 
Iliim Imi éven It’l/ili egyen küzdi •‘-‘3 oz 

ti mii luki'Ke
■\ Népmii\clvsi Bizottság lel.illata az analiaLv- 
ti, uns ellen küzdeni, kérdi, limit meiiadták-e 
ennek, amit kén.

Csikós Pereik- dr. kiütni tanácsnok. Csak a 
feléi, mert

a kultuszminiszter ti miisi!: KFI "ei" udlu 
meg.

Mnesdrv 1 asz.il1: Akkui" a Deines eni özenile- 
ü„k csak 250(1 pengőt adjunk, a másik 2500 
pengőt pedig ennek az egyesületnek, (He­
lyeslés.)

Vargha Kleiner dr. t.b. töie-gyzíi: A szemle 
segélyére már jóváliag.tott határozatunk von.

Vdsiiry István dr. polgármesterhelyettes: 
Nem tudom, mennyivel kei! nekünk inkább szé­
gyenkezni az analfabéták száma miatt, mint 
.Magyarország kultuszminiszterének, aki meg- 
t eadta i fele hozzájárulást, altnak ellenére, 
hogy ,1 népoktatás állatni feladat. (Helyeslés.)

Hegymegi Kiss Pál: áruikor a közgyűlés a 
I e-breceni Szemlére megszavazta az 5000 pen- 
k'I. akkor még más helyzetben volt a város. 
Ma a tanács úgy látja jónak, tegyen előterje-sz- 
clb ni kiiz 'elein állami feladat. - de egyben 
városi érdek is.

Magy vita indul meg a Bocskay érdemei 
és segélyezése körül

V.., / ,

Fogházöv: Holnap reggel kivegzik, 
öregem. Mit szeretne utoljára vacso­
rázni ?

Fogoly: Az ügyészből aprítsanak gu­
lyást, a védőügyvédemből készítsenek 
marhasültet, az esküdtekből pedig disz­
nó pecsenyét.

Itt kerül be a sportegyesületek ré­
szére megszavazott 6000 pengő is, ami a 
Bocskay kérése folytán határoztatott el. 
Én tökéletesen laikus vagyok és a múlt­
kor

dr. l.áng Sándornak és a polgár- 
mesterhelyettesnek a professzionista 
sportot szinte megbélyegző beszédei 
után nem adtam volna a Bocskaynak 

egy krajcárt sem,
mert úgy volt beállítva a dolog, hogy a 
klub nem méltó a segélyre. A klub ve­
zetői felkerestek, tájékoztattak és

kiderült, hogy az egyesület alap­
szabályaiban a cél a futball nemesí­

tése.
Zelinger már megállapította, hogy a vá­
ros lakossága jelentékeny részének szó­
rakozást nyújt és a sport iránti kedvet 
előmozdítja.

Sz. Kun Béla dr.: Megöli 1 
Hegymegi Kiss Pál: Azt tudom, hogy 

a népjóléti államtitkár a futballszövet- 
ség elnöke.

Czimer Lajos: Elég hiba!
Hegymegi Kiss Pál: Uruguay a nép- 

szövetségi elnökválasztásnál futballcsa­
pata nagy sikere folytán is előtérbe 
nyomult. Azt mondták a klub vezetői, 
hogy nekik már előzőleg biztos Ígéret 
tétetett, sőt erre az Ígéretre folyósítás 
történt az egyik helybeli takarékpénz­
tártól.

Nem helyes olyanokat elítélni, akik­
nek nincs módjukban védekezni.

Hogy mi volt a polgármesterhelyettes 
beszédének lényege, az nem fontos, de 
tény, hogy ö a klub elnöke volt, amidőn 
itt a klub ügyében felszólalt.

Vásáry István dr. polgármesterhe­
lyettes :

Ha a nemzetek viszonylataira olyan 
hatással volnának a sporteredmé - 
nyék, mint azt Hegymegi Kiss Pál 
állítja, gkkor Magyarország nem 
volna már ilyen szomorú helyzetben 

a kardvilágbajnokság után. 
Csodálkozom, hogy velem szemben veti 
fel az érdekeltséget, amikor a reformá­
tus egyház főgondnoka, ügyészei és 
presbiterei itt szavaznak az egyház 
ügyeiben, a Dóczi-intézet segélye ügyé­
ben például.

Erdős József dr.: De nem ellene sza­
vaztunk! (Óriási derültség minden ol­
dalon.)

A POLGÁRMESTERHELYETTES
AZ AMATŐRSPORT MELLETT,

A PROFISPORT ELLEN.
Vásáry István dr.: Mikor felkértek, 

hogy ennek a szövetségnek, vagy nem 
tudom minek az elnökségét vállaljam, 
azt mondtam, hogy hagyjanak engem 
figyelmen kívül, mert ahol adják-veszik 
a játékosokat, ott nem kívánok lenni.

Semmiféle dolgában részt nem vet­
tem az egyesületnek,

de mivel úgy állították be, hogy az 
reprezentál, dicsőséget hoz, megígér­
tem, hogy' segítek rajta, anélkül, hogy a 
várost megterhelném. így amikor nagy- 
szorultságban voltak, közbenjártam.

hogy kölcsönt kapjanak.
Én sokkal nagyobb jelentőségűnek 
tartom a nemzet életében az amatőr­
sportot és ezért többet vagyok haj­

landó áldozni.
Hegymegi Kiss Pál: Ez helyes. 
Vásáry István dr.: Nem mondtam, 

hogy nem adunk semmit, de
mától fogva nem mondanám ugyan­

ezt.
Én minden tekintet nélkül tettem meg 
nyilatkozatomat és azt fenn is tartom. 
(Éljenzés és taps a többségi párton.)

TÁMOGATNI KELL A BOCSKAYT.
Kényes Jenő dr. elsősorban kijelenti, hogy a 

téglavetőtök ügyében, amelyre a polgármester- 
helyettes beszédében vele kapcsolatban célzást 
lett, egyáltalán nem volt érdekelt. Az amatőr­
sport hívének vallja magát, meccsen egyetlen­
egyszer volt i ő maga is az amatörsportot 
művelte, l'-pen most választották be az ama- 
t’ tzsiiribe.

/őív hang a többségi pártról: Ilijén!
kényes fenő dr.: Teljeseit igazságtalan azon­

ban az az álláspont, hogy a profisport nem 
használ semmit, mert az amatőrök tamilnak a 
proliktól.

.1 no s/íi'.v színién Uímogataiuléi, mert a 
futballt íi orofesszionisldl: fejlesztik.

Hegymegi Kiss Pál: Nem akarom a vitát...
Had/tdzy Zsigmond dr, főispán:... mert be­

látom. hogy ez nem tartozik a költségvetéshez. 
(Nagy derültség.)

llegymegi Kiss- Pál: .. annak ellenére,, hogy 
nagyon is idetartozik) (Általános derültség.) 
Nem tételezem fel azokról, akik az egyesü­
letet vezetik, hogy eljárásuk becstelen volna. Az 
járás fair volt.

Fgy lump:: Kezdünk sportnyelven beszélni.
(Derültség.)

A VAROS BANKJÁBÓL KAPTA 
A BOCSKAY A KÖLCSÖNT.

Hesymegi Kiss Pál: Nem helyes, hogy mi, 
kálvinista emberek itt hozzuk elő folyton az 
egyházat. Megállapítom, hogy a polbármesícr- 
1,elvette- . város lukiidonál kénzeö bankkal 
utaltatott ki bizonyos kölcsönt, amit később az 
igazgató fedeztetett válónál. Meg kell állapíta­
nom. hogy a polgármcsterhelycttes eljárásában 
inas i-'-m , alt. mint jóakarat.

Vdsiiry István dr.: .Mos! már személyre megy 
a dolog.

Hegymegi Kiss Pál: Még mindig jobb, mintha 
egyházra menne.

Vásáry István dr. poigáimesterhelyettes: fái 
az egyházammal szemben megteszem a köte­
lességemet. mindaddig, amíg másik irányit kö- 
uii/ettségeinine! nem ellenkezik. Kngem soha

z am

v/é-sp'.mcl nem választottak meg el­

láttam t )n alá­zni ló Kiss Pál: 
íz alapszabályokon.
m István dr. P.vétlen ülésen nem vet- 
íZt. egyetlen dolgot nem hozlak hozzám 

Illan folyósítottam a klubnak a vé­
nából semmit, hu csak tudomására 
bank igazgatójának, hogy megfelelő 

-■ záj triiloí lvhez. ! n nem
üt'k vissza, de ezentúl óvatosabb leszek - ál, 
ahol az emberek anyagilag yannak érdekelve. 

t.zimer hajós állott tel ezután szólásra, de a 
tagok nagy része kivonult a méh

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 penyő

letizulöse ellenében egy hónapig hakz.nálhntjn j
a Debreceni Független Újság
KOLGSÖNKÖNYVTAhAT,

lékterembe és ott folytatták tovább a vitát, mit 
benn a közgyűlési teremben Czitner hosszasan 
fejtegette az amatőrsport és a professzionista 
sport közötti különbséget.

A főispán ezután bezárta a vitát és a köz­
gyűlés a elmet változatlanul elfogadta.

A JÉGGYÁR NE TÖREKEDJÉK 
NYERESÉGRE.

A tárgyalás ezután valamivel gyorsabb 
tempóban ment. Hozzászólás nélkül elfo­
gadták a vallásügyi fejezetet, a szegény­
ügy és népjóléti csoportot, majd áttértek 
a közélelmezés cimü csoport tárgyalá­
sára.

A városi műjéggyárnál Szöllös Ármin 
figyelmeztet arra, hogy nagyon óvato­
san kell eljárni a jövedelmezőség eme­
lésénél. Ez közegészségügyi intézmény 
is és

nagyon kívánatos, hogy ne nyere­
ségre törekedjenek,

mert az emelkedést a szegény népre há­
rítanák át. (Helyeslés.) A jéggyár az 
egyik legjobban működő intézménye a 
városnak, ebben az évben is nagyon szé­
pen szolgáltatott. A jégárak emelése 
egyáltalán nem kívánatos. (Általános 
helyeslés.)

Hegymegi Kiss Pál: Valamivel azért 
rentábilisabbá kell tenni az üzemet,

A tételt elfogadták.

Nincs Debrecennek város­
fejlesztési programja

A VI. csoportnál, a városépítésnél, 
dr.Erdős József fejtette ki, hogy a 
Közmunka Tanács hatáskörének a vi­
dékre tervezett kiterjesztése nagyon 
szükséges volna.

Debrecennek városfejlesztési pro­
gramja nincsen,

pedig erről gondoskodni kell már most, 
a szűkös viszonyok közt is. A városren­
dezési tervnek magában kellene foglal­
nia az irányítást, hogy a város milyen 
irányban fejlődjék, milyen célokat akar 
elérni a város, az uccák, terek, járdák, 
közvilágítás hogy fejlődjenek. Különösen 
kiemelkedik a burkolás.

Sürgeti a burkolási szabályrendelet 
benyújtását

és hangsúlyozza, hogy a burkolási pro­
gramnál természetesen óvatosnak kell 
lenni. Csodálkozó azon, ami az indoko­
lásban van, hogy a pénzügyminiszter 
nem járulna hozzá a burkolási járulék­
hoz. A miniszter nem arra való, hogy 
járszalagon vezesse a várost. A polgar- 
mcsterhelyettes azt mondta, hogy nem 
vagyunk következetesek, amikor egyes 
uccák burkolását követeljük. Téved, 
mert mi programunkban mindig kértük 
a külsőségnek a várossal való összeköt-

-tnl.vfc
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tetősét biztosító fö 
lását, igy a Szabó

Debrecenben a 
felelőbl

erre a kereskedeln- 
tott.

A műszaki ügye 
mélyzete melle 
őrizni a munl

pedig ez nagyon f 
dum, hogy kivetik 
rulást és amikor 
hogy a lakosság r 
törlesztése» kölese 
sem futja, felemeli: 
helypénzt.

Amikor először 
lak ügyét, mir 

ma már mii
Reméli, hogy igy 1< 
Nem elég a beltéri 
kapcsolni a külsős 
sem kivihetetlen. 1 
tervezetet, hogy i 
ehhez mérten irán; 
netét, mert

az lehetetlen állt 
uccán topeka 1< 

semmi, i
A locsolásnál nagy 
mutatva, de az egy 
locsolás után, a m, 
kellene az olajozása 
világítást lehetőleg 
már megtiszteltük 
cával, legalább vilá

Félegyházy Jánc 
soha!

Erdős József dr 
fogadja el.

Hegymegi Kiss 
építkezése érdekét 
szaki ügyosztály s 
poritása.

A SÉTÁNYOl
A sétányok és ráül 

I ein heretic elismeri
it parkol; szépek, t

tin
Az tu parkoknál az 
Ivat felszámítani met 
mine év óta mindig 
ltomba.

fhtdhdzy Zsigmom 
Felér heretic dr. 

He kényszerűségbőli 
pengővel csökkentsül 

Zelinger Kde: A 
lis 300 napszámot 
előtti parkra. A nas 
de a nagy deficit in 
leshettek a parkot. / 
exportál a Dunántúli 
a kecskeméti ía jön 
része kirívóan elhat 

10,0(10 pengővel l;i\ 
lirdűs József dr.: 

De mellette van a < 
engedett 10 hold, ni 
mi szálas takarmány 

Czimer Lajos: Fo 
szembe a fokozott i 
3.20 pengőben vau 
goztatnak. Ennél mii 
többet űzet. (Mozgá 
védelmét kéri.

Zöld József tanáé 
cukrászda mögötti 1 
falára kéri a tétel ír 
közönség nem látog;

Felér Ferenc dr.: 
Hit, még inkább a n 

Zelinger Kde szói 
"cm engedték meg 
"tért a nem kifogás 
Vendéglőnek monopú 

A közgyűlés több: 
megszavazta a tétel 

Íz utak, miitárgY 
Áelinser Kde felhívj: 
deák Ferenc uccán 
'zitett aszfaltjárdát. 
' tételt változatta

\ XV
a k

zését j,
kólátok

A legkisebb repülő.
Egy repülőtiszt kisgyermeke száll te J

gépre.

Czim
alapon
mellett

Hndh
negyed
törtököbizottsági
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tetését biztositó főútvonalaknak a burko­
lását, igy a Szabó Kálmán uccáét is.

Debrecenben a kövezet a legmeg­
felelőbb burkolat,

erre a kereskedelmi miniszter is rámuta­
tott.

A műszaki ügyosztály jelenlegi sze­
mélyzete mellett nem tudja ellen­
őrizni a munkálatokat megfelelő 

módon,
pedig ez nagyon fontos volna. Abszur­
dum hogy kivetik a burkolási hozzájá­
rulást és amikor meggyőzödnek róla. 
hogy a lakosság nem bírja, átalakítják 
törlesztéses kölcsönné s amikor ebből 
sem futja, felemelik a kövezetvámot es a 
helypénzt.

Amikor először hangoztattuk a ku­
tak ügyét, mindenki mosolygott, 

ma már mindenki követeli.
Reméli, hogy igy lesz ez a burkolással is. 
Nem elég a belterület burkolása, be kell 
kapcsolni a külsőséget is. Ez anyagilag 
sem kivihetetlen. Meg kell állapítani a 
tervezetet, hogy mit bir el a város és 
ehhez mérten irányítani a burkolás me­
netét, mert

az lehetetlen állapot, hogy az egyik 
uccán topeka legyen, a másikon 

semmi, csak a por.
A locsolásnál nagy összegek vannak ki­
mutatva, de az egyik helyen sár van a 
locsolás után, a másikon meg por. Meg 
kellene az olajozással próbálkozni. A köz­
világítást lehetőleg fejleszteni kell. Ha 
már megtiszteltük Rothermeret egy uc- 
cával, legalább világítsuk is ki.

Félegyházy János: Úgy sem jön ide 
soha!

Erdős József dr.: A csoportot nem 
fogadja el.

Hegymegi Kiss Pál: Debrecen város 
építkezése érdekében szükséges a mű­
szaki ügyosztály személyzetének a sza­
porítása.

A SÉTÁNYOK ÉS PARKOK.
A sétányok és faiiltctvények fejezetnél dr. 

t ,7iv Ferenc elismeri, hogy 
(I lutritok szérűit, de u költséget sokunk 

tartja.
Az uj parkoknál az ültetvényeket és a virágo­
kat felszámítani mégis túlzótt dolog, i n har­
minc év óta mindig virágot ültetek az abla­
komba.

Hadhdzy Zsigmond dr. főispán: Fiién!
Fejér Ferenc dr. Tehát szeretem a virágot. 

He kényszerűségből indítványozom, hogy 50,000 
pengővel csökkentsük ezt a tételt.

leiinger Ede: A költségvetés nagyon irreá­
lis 300 napszámot szán például a városháza 
előtti parkra. A nagyerdei park nagyon szép, 
ile a nagy deficit miatt a jövő évben nem lé­
tesítenék a parkot. A faiskola is szép, de miért 
exportál a Dunántúlra, amikor Debrecenbe meg 
a kecskeméti fa jön? A Nagyerdő jobboldali 
része kirívóan elhanyagolt.

10,0110 ncngövel kívánja csökkenteni ti tételt, 
i'rdös József dr.: A faiskola valóban szép. 

De mellette van a Gazdasági Egyesületnek át­
engedett 10 hold, ugyanezzel a céllal, holott 
»II szálas takarmányt termesztenek.

Czimer Lajos: Forgalmi szempontokat állít 
szembe a fokozott parklctesitéssel. A napszám 
3.20 pengőben van felvéve, ezért 12 órát dol­
goztatnak. Ennél mindegyik kapitalista vállalata 
többet fizet. (Mozgás.) A külterületi eperfák 
' vácimét kéri.

lüld József tanácsnok: A nagyerdei park 
cukrászda mögötti jobboldalának rendbehoza- 
i.ilára kéri a tétel megszavazását. Kár. hogy a 
közönség nem látogatja a parkokat.

Fejér Ferenc dr.: Minek engedik be az autó- 
■■ IIt. még inkább a motorkerékpárokat?

leidiger Ede szót áteszi. hogy a Nagyerdőit 
"cm engedték meg tciivó pavilion felállítását, 
"lert a nem kifogástalanul működő nagyerdei 
Vendéglőnek monopóliuma- van.

A közgyűlés többsége ezután változatlanul 
megszavazta a tételt.

V utak, miitárgYak. gyalogjárók fejezetnél 
Klinger Ede felhívja a figyelmet arra, hogy a 
Deák Ferenc uccán hozzák remibe a most ké-
g'tctt aszfaltjárdát.

A tételt változatlanul elfogadják.

BURKOLATFENTARTAS.
V gyalogjárók építése tételnél Fényes Jenő 

1 a kikötött ingyenes fciilartási idő cllcnör- 
■csét javasolja, mert nemrégen készített bur­
kolatoknál is hibák vannak már.

Fiimer Lajos helyteleníti, hogs makadám- 
"lanon burkolnak, mert ez a ml talajviszonyaink 
"ellett nem megfelelő.

Hadhdzy Zsigmond dr. főispán ezután egy- 
ucgyctl 9 órakor a közgyűlés folytatását csii- 
lörtökön délután 4 órára halasztotta.

Az osztrák „védőrség”, amely most bécsújhelyi szereplésével polgárháború 
veszélyét idézi föl.

>••■4» 4»- > <ü/.* ttfr . ,

A cukorkartel leszállította 
a cukor árát

Budapest, október 3. A cukorkartel, mint 
ilyenkor rendesen, mikor a répaszerződések 
megújítása van napirenden, leszállította a cu­
kor árait.

Holnapután túl kezelve a nagy- és kiske­
reskedelmi forgalomban

a cukor ára átlag másfél pengővel lesz 
olcsóbb métermázsánkénl és pedig a kris­

tálycukor
<* «s ♦> <®*e» * «u <$.*».2» ®

Budapesten vagontételekben 114.5 pengő, a 
kockacukor pedig 120.5 pengő lesz. léhez, hoz­
zájárul majd! a szokásos kereskedői haszonrész 
és a forgalmiado, úgy hogy a kiskereskedelmi 
forgalomban a szokásos aránnyal magasab­
ban jut forgalomba a cukor.

Azonban a kiskereskedői forgalomban is 
kilónként másfél fillérrel olcsóbban kuli hol- 
naputántól kezdve a cukrot árusítani.

♦>«**

Frone 
a Bér

ikus lelkesedéssel iiiinenelték a németek 
in felett átrepülő „Graf Zeppelinét, amely 

kedd óta repül Európa felett
Berlin, okt. 3. 

Ragyogó napsütésben reggel 9 órakor meg­
jelent Berlin fölött a Zeppelin léghajó, amely 
az egész éjszakát az Északi-tenger fölött, az 
angol és hollandi partok között cirkálva töl­
tötte, aztán elrepült

a 1 erschelllng-szigetek, NorJenneu. VVil- 
helinshafen, Bréma fölött,

ahová hajnali 3 órakor érkezett, aztán Cux­
haven irányában szállott cl, érintette Elcms- 
burgot - Eckener dr. szülővárosa, ■ majd

Holstein leié vett irányt, kört irt le Kiel 
iölött és reggeli háromnegyed hét órakor 
a hamburgiak nagy örömére a kikötő­

város fölé érkezett,
onnan pedig nyílegyenes irányban Berlin felé 
tartott.

A birodalmi főváros lakossága kitörő lel­
kesedéssel üdvözölte a Gráf Zeppelint. Min­
denki talpon volt és várta reggeli 9 órára a 
léghajót, mert a lapok jelezték, hogy ebben 
az időtájban fog a főváros fölött keringeni.

A közterek s azok az. ticcák, ahonnan mesz- 
szlrc lehetett ellátni és a háztetők hem­

zsegtek a néptől,
az iskolák ifjúsága is kivonult, mert ma nincs 
tanítás.

Az. utakon megállóit minden forgalom.
Közúti villamoskocsik, autóbuszok, magán­
autók és autótaxik ezrei torlódtak össze, mi­
kor valamivel kilenc óra előtt északnyugati 
irányból feltűnt a láthatáron a „Graf Zeppe- 

n“
A Stanken rcpiilüőállomáson, ahol búgni 

kezdtek a szirénák, három nagy repülőgépet 
indítottak útnak. A német repülőiskola terü­
letéről öt kis kétfedelű szállott fel és ezeken 
kivid is sok repülőgép startolt, hogy a léghajó 
elé menjen. Ezzel.

a repiilörajjal maga mögött közeledett a 
napsugárban ezüstösen csillogó ..Zeppelin' 

Berlinhez,

a főváros középpontja felé. Repülését meg­
lassította és lejjebb ereszkedett s igy mintegy 
üdvözölte a német főváros népét, amely 
örömujjongásban tört ki.

Az emberek ezer meg ezer kendőt lobog­
tatlak feléje és egetverö volt a hurrázás.

A léhajó kabinjaiból sokan integettek lefelé. 
A „Graf Zeppelin" először Berlin keleti vá­
rosrésze fölött széles ívben megkanyarodott 
s egyenesen a Wilhelmstrasse felé tartott. 
Pontosan

a birodalmi elnök palotája fölött lebegett,
mikor alulról lehetett látni, hogy a léghajón 
nagy a sürgés-forgás. Mindjárt azután

megjelent a levegőben egy ejtőernyő s 
arról hatalmas virágbokréta csüngött le.

A „Zeppelin" virággal üdvözölte Hindenburg 
elnököt. Közvetlenül azután, hogy az ejtő­
ernyő földel ért, á léghajó éles kanyarulatot 
vett délnek s egyidejűleg jelezte a rádióké­
szüléken, hogt

Drezdába megy
és valószínűleg Lipcsét is érinteni fogja, aztán 
a hegyláncolaton át visszatér Friedrich- 
shafenbe.

$ LEGJOBBAK Ä

GRÜNWALD CIPŐÜZEM
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Megszökött Péter Jenő, a sik­
kasztó kisvárdai polgári iskolai 

igazgató
Nyíregyháza, okt. .3.

Péter Jenő, kisvárdai polgári iskolai igaz- 
gi’iő hivatali sikkasztást követett el, amiért el­
fogták és átadták az ügyészségnek. A sik­
kaszt . igazgató a fogházból mindennap cg\ 
sznronyos ör kíséretében a fogorvoshoz járt. 
Szombaton is elment a fogorvoshoz és

(t rendelőből uz ablakon út megszökött és 
nyoma veszeti.

Móniban értesítették a szökésről az ügyész 
sc-.v t a rendőrséget, a esendőrparancstiokságot 
és megindult a nyomozás Péter Jenő után. A 
mutsz szökevényt vasárnap és hétfőn egész 
nai>on át keresték, hasztalan. Pekete kemény 
kahumi olt maradt az előszobában, azt be\il- 
uk a rendőrségre és elrendelték országos kö- 
I ézését.

Peter lend magas, karcsú fiatal ember, baja 
h;mi;i- bajusz j angolosra nyírt fekete. Szőke- 
svk,,r bosszú fekete felöltőt viselt.

Debrecenben keresnek egy 
sikkasztó miskolci pénztárosnőt

A miskolci Deichsel sodrony gyár 
i 11 / t-t rost tője Leingruber Erzsébet 2300

VMti 11 sikkasztott a gyár pénztárából s 
:t/,'i :n megszökött, Ezzel a sikkasztás 
se Kapcsolatban I .eingnibur Erzsébet uí- 
■V 1 eteti . g’, m.isik bűncselekményt is 
■ )*:, Sándor, a Deichsel-gyár igazga- 
» V ü ik kávára. Mialatt ugyanis a gyár- 
1,a" a Fáuzt.írt mvanesolták, Leingruber 
í.r/sebet mcgjclcjjjt Balogh Sándor taká-

''Dől az igazai:', anyósát tat út tu ott 
j""1- Azzal állított be az uriasszom hoz.

öt Balogh igazgató küldte, hogy 
v"'íven sürgősen hazulról 700 pengőt. Az 
tiriusszony, aki a pénztárosnőt jól 'is­
métlő, nem találta a kérést gyamisnak 
es átallott neki 700 pengőt. Csak este 
liiclta meg, hogy veje a pénzt nem ké- 
icite s hogy csalásnak esett áldozatul.

k csalás után Leingruber Erzsébet 
megszökött Mikolcról. A rendőrség ked­
den elrendelte országos körözését. A 
debreceni rendőrség is nyomoz az ügy­
ben, mert valószínű, hogy a sikkasztó 
Debrecenbe jött.

Anstein svájci lelkész előadása 
a Kálvinisták Templomegyesü- 

létében
Anstein svájci lelkész, a keresztyén vallás­

nak a pogány ok között való terjesztésére 
alakult baseli missió titkára, szeptember t-én 
érkezik Debrecenbe Erdélyből, ahol Makay 
Sándor püspök meghívására résztvett a refor­
mátusok tordai gyűlésén és előadást tartott 
több székely és szász egyházközségben. Deb­
recenben 2 előadást tart a kollégium díszter­
mében: az elsőt a fő- és középiskolai ifjúság 
részére 4-én, csütörtökön délután 5 órakor, a 
másikat felnőtteknek a Kálvinista Tctnplpht- 
egyesületbeu Pénteken délután 6 órakor. Ér­
dekesen fogja megvilágítani a forrongásban 
levő Kína helyzetét, aiiol a múlt évben huza­
mosabban tartózkodott. Felhívjuk a nagykö­
zönség és a tanuló ifjúság figyelmét ezen kél 
érdekes és tanulságos előadásra. Beléptidíj 
nincsen. Önkéntes adományok a misszió cél­
jaira köszönettel fogadtatnak.

• «swrasM 
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Szerencsétlenség a Dóczy inté­
zeti építkezésnél

I \ Dóczy intézeti építkezéseknél Ilarcza Lajos 
kömives az egyik liarntadik emeleti szoba mal- 
ícrozás.in dolgozott »s véletlenül lezuhant a 
lépcsőíeijúrón.

Ilarcza három emelet nw'sassáehól zuhant 
le, olyan szerencsésen, hogy komolyabb 

sérülése nem liviéill.
Kisebb znz'idiisokat szenvedett csupán is két 
hétig marad távol a munkától.

\ rendőrség ., baleset ügyében inegimlitotta 
t/Párást, hogx terliel-e valakit felelősség.

1
.

A vasrepülö. 
Németországban állították fel ezt a fából 
készült repülő szobrot, amelyet vas sze­

gekkel ütnek tele.

SS
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Mexikó ideiglenes elnöke.
Pertes Gil belügyminisztert bízta meg a 
mexikói nemzetgyűlés az elnöki teen­
dők ideiglenes ellátásával. Obregon el­
nököt ugyanis néhány héttel ezelőtt 
meggyilkolták és mivel az alkotmány 
szerint az uj elnökválasztás csak 1930 
elején esedékes, a közbeeső időre ideig­

lenes elnökről kellett gondoskodni
••>«»•}•• 4.1

bzaraz, ejjel hűvös idő
A Meteorológiai intézet jelenti 1928 október 

3-án déli 12 órakor. A depresszió, amely teg­
nap a Keletitenger vidékén légköri zavarokat 
okozott, felszívódott és a nagy légnyomás 
Európa felett megerősödve anticiklonáris hely­
zet kialakulására mutat.

Hazánkban az idő változékony és hűvös 
volt, kisebb esők az ország keleti részein 
fordultak elő, azonkívül Sopron és Kaposvár 
vidékén is esett 5 10 millimóternyi csapadék. 
Budapesten 3-án délben a hőmérséklet 12 fok 
Celsius volt.

Jóslat: A felhőzet csökkenésével szárazra 
forduló idő várható, erős éjjeli lehűléssel.

24449—928. VII. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsit 

téglagyára telepén létesítendő körke­
mence 1. föld, kőműves és elhelyező, 
II. ács, III. tetőfedő, IV. asztalos, laka­
tos. üveges és mázoló, V. vasmunka 
szállításának, illetve munkálatainak 
vállalatbaadására nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
és költségvetési űrlapon egységárak 
megjelölésével teendő a kiirt összes 
munkára együttesen, vagy munka­
nemenként külön is.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt 
ajánlatok pecséttel lezárt borítékban 
következői felirattal: „Ajánlat a kör­
kemence munkájára" 1928. évi októ­
ber 12-én délelőtt 12 óráig a városi 
polgármesteri hivatalban nyújtandók 
be, vagy oly időben adandó postára, 
hogy az ajánlat a jelzett határidőig ne 
vezeti hivatalhoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok ugyanaznap 
déli fél I órakor a városháza tanács­
termében nyilvánosan bon tatnak fel. 

mely eljáráson az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végle­
ges döntésig maradnak kötelezettség­
ben.

Ajánlati űrlapot, versenytárgyalási 
részletes feltételeket, középitkezési és 
általános feltételeket és költségvetést 
az ajánlattevők Debrecen sz. kir. vá­
ros tégla és cserépgyárának irodájá­
ban a gyártelepen 5 pengőért naponta 
8—13 óra között megszerezhetik.

A tervek ugyancsak ott tekinthetők 
meg.

A város fenntartja magának azt a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zül tekintet nélkül az árakra, szabadon 
választhasson, hogy a munkálatokat az 
ajánlattevők között tetszése szerint 
megoszthassa, vagy amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielégí­
tőnek nem találná, niabb nyilvános 
vagy korlátolt versein tárgyalást tart­
hasson. esetleg a munkák \ ű Ualatbn- 
■ dósa tekintetében másként is intézked­
hessek.

Debrecen. 1928. év szeptember hó.
A városi tanács.

1928 október 4.

1 egnapi számunkban beszámoltunk, hogy a 
nullá propagálása céljából Philips Pádió cs Vil­
lamossági R. I. Debrecenben uccai rádió hang­
versenyt rendez.

Az illetékes hatáságuk előzékenysége foly­
tán a város egyik legszebb helyén, a Szent 
Anna uccai városi bérpalota előtt fog a rádió- 
autó felállton es délelőtt féltizenkettü órától dél­
után kettő óráig. d. 11. I órától este 8-ig hang­
versenyt adni.

Az elmésen megépített rádió-autó közvetíteni 
fogja egyes adóállomások műsorát, azon kivid 
önálló koncertet is túl.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy az autó 
óriási hangszórója nem külön e célra épült, , 
hanem hetvenkettő drh. normál typusu Phillips 1

hangszóróból van összeépítve.
Az autó, mely a hollandiai Philips gyár mű­

helyében épült, saját adó, \ evő és erősítő be­
rendezéssel van felszerelve és a szükséges 
áramforrást, ha az valamilyen okból a városi 
világítási hálózatról nem volna levehető, 1110- 
toriívneráior utiáii szintén maga tudja .előállí­
tani.

Érdeklődései várjuk a rohamlépvsben fejlődő 
rádiótechnika ez újabb csodáját és szívesen 
üdvözöljük városunkban a Philips gyárai, mely 
kitti nő gyártmányaival eddig is igen közel fér­
kőzött közönségünkhöz és reméljük, hogy ez 
iijabb munkájával ismét nagy lépéssel fogja 
előre vinni a rádiót, mint a kultúra úttörőjét.

P-y.

Országos vásárok sorrendje
Október 4-én. csütörtökön: Berettyó­

újfalu, Bő, Bükkösd (sertésvásár nincs) 
Cclldömölk (kirakodóvásár nincs), Ib- 
bány, Kiskomárom (kirakodóvásár
nincs), Nagyiéta, Nyirábrány, Ónod, 
Sarkad (kirakodóvásár nincs), Tiszafü­
red, Vásárbéc (sertésvásár nincs), Vá- 
sárosmiske (sertésvásár nincs), Zala 
(sertésvásár nincs).

Október 5-én, pénteken: Kötcse, So- 
mogyjád (sertésvásár nincs), Szomajom 
(sertésvásár nincs). Állatvásár: Gyön­
gyös. Sertésvásár és kirakodóvásár: Búj 
Kirakodóvásár: Sarkad.

Október 6-án, szombaton : Kishárs-
apáti, Nagycsákány. Állatvásár : Letenye. 
Kirakodóvásár: Mád.

f... 'VcRADiO'/v^

Vív-----
Csütörtök, október 1.

B' dapesl 557.5 (3), (20): 9.30: Hitek, köz­
gazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 
12 órakor déli harangszó az Egyetem téri tem­
plomból. Utána: Zongorahang verseny. 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: 
Hitek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Dr. 
Zaitschck Arthur, ni. kir. kisérletügyi igazgató 
felolvasása: ,,A takarmáuyliiáuy enyhítésének 
módjai“. 4.15: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 5: Rózsahegyi Kálmán elő­
adása: „Amerika és én“ 111. rész. ti: Bodán 
Margit régies magyar nótacsije. „Vándorbot, 
hegedű, meg egy lariszny 1 nóta“. (Képek a 
XVIII. századbeli magyar zene ciláéból.) 7,30: 
Rádió amatörposta. 8.15: Auoi nyelvoktatás. (.!. 
W. Thompson.) 8.50: fiaitvciseny. Közreműköd­
nek: Tcichmann Irén, Csóka Béla. a Városi 
Színház operaéneesei és Revere Gyui i háría- 
miivész. Zonorán kísér: Polgár Tib-r. 10.10: 
Pontos időjelzés, liirek, ido.iárésjelciilés Utána: 
Cím., ofoiihangverseny.

KiíUöttl:
10.30: Stuttgart: Gramofonzciie. 11.00; Becs: 

Zene. 11.35: Langenberg: Angol lecke. 1.02: 
Laus.nre Gramofonzene. 4.00 München: Len 
Roscnblüth (bariton) hangversenye. 5,00. Ber­
lin: Beethoven méltatása zenében is. Nápoly: 
O. Pi Napoli hangversenye. 5.15: Bécs: Zenés

Október 7-én, vasárnap: Alpár, Izsák, 
Jászdózsa (vásárok megtartása bizony­
talan), Kiszombor, Kötegyán (marhavá­
sár nincs), Szeged, Tiszaföldvár. Mar­
havásár és kirakodóvásár: Senyeháza.

Október 8-án, hétfőn: Csögle, Domb- 
fád, Fadd, Győr, Kerekegyháza, Kömlő, 
Mágocs, Mezőcsát .Nagybajom (sertés­
vásár nincs). Nagykörű, Rakaca, Sár- 
keresztur, Tarpa, Vác. Állatvásár Déva- 
ványa. Kirakodóvásár: Nagymaros.

Október 9-én. kedden: Apostag, Báté 
(sertésvásár nincs), Gáva, Godisa, Gönc, 
Kéty, Mihályi, Nagyharsány, Tápió- 
bicske, Tiszaroff. Kirakodóvásár: Déva- 
ványa.

*•*•* «•*«»

gyermekóra. 7.00: Bécs: Angol lecke. München: 
Francia lecke. 8.0(1; Lausanne: Szláv zene Zü­
rich: Olasz est, utána olasz operák. 8.30: Leip­
zig: Francia hangverseny. Paris (Eiffel): Ariik 
és balettzene. 8.50 Milánó: Operaközt „lités. 
9.3(1: Berlin: Előadás, utána tánczene. 9.40. 
Sulinkul: Szimfonikus hangverseny. 9.45:,Bern: 
Angol dalok. 10.30: Varsó: Tánczene

cm sem,

A görög—olasz szerződés aláírása.
Venizelos aláírja a szerződést. 

Az asztal mellett Mussolini áll.

Hosszú, unalmas
őszi estéken 

felvidítja egy csé­
sze tea kiváló rummal 

és teasüteménnyel. Innyen- 
cek által elismert legfinomabb 
különféle teák, kül- és belföldi 

rumok, a közismerten leg­
jobb Koestlin - féle tea­

sütemények leg

Pálffy Tibor !S?ä
Vásároljon könyvre 1!

Kossuth u, 7
Telefon: 16 94, szám.

Augusztusban 2 33 százalékkal drágult az élet
Hudapest, október 3. Az iparegyesület veze­

tőségének számítása! szerint az augusztusi drá­
ga > tg igen erős áremelkedést mutat.

Az élelmiszerek drágulásához hozzájárult az 
augusztusi lakbéremvlkedés K úgyhogy vég­
eredményben

ií meiiélhetés itiniiisztus folyamán az előző 
hónaphoz viszonyítva 2.33 százalék emel­

kedést mutat.

A lakbér figyelmen ki vili hagyásával indexszá­
munk augusztus végén papirkoronában 18.406, 
pengőben 147.73. aranykoronában 127.35, az 
emelkedés 1.74 százalék. A Pester Lloyd index 
száma augusztus végén 126 33, az átlagos 
emui kodé' tehát 4.1? százalék. A szakszerve­
zeti tanács indexszáma ugyanez időre 21.372 
és a drágulás augusztus folyamán tehát 1.00

*m*m*m*

Csütörtökön hangversenyezik Debrecen­
ben a Philips rádió-autó

, , . oceanjaró
vizrebocsatása: „Viceroy of India”.

A RAPID JUTOTT A KÖZÉPEURÓPAI 
KUPA DÖNTŐJÉBE

Bécs, október 3. Rapid- Viktória 3:1 (J;|). 
Kii/.épeiirópai kupamérkőzés. Hohe Warte pj. 
Iván, 10.000 főnyi közönség előtt látszották le 
a kétszer döntetlenül végződött meccset, ame­
lyet ezúttal a bécsi zöld-fehér együttes nyert 
meg. Az eredmény alapján a középeurópai 
kupa döntőiében a Rapid a Ferencvárossal 
fog megmérkőzni.

-ea,sae>.>-«*..
TIZENHÁROM PERCIG REPÜLT MA EGY 

PILÓTA FORDÍTOTT REPÜLŐGÉPEN
Cassel, okt. 3. Ólaidén repülő ma délután 

clsőizbcn kísérelte meg, hogy utas kíséreté­
ben hosszabb ideig fordított repülőgéppel re­
püljön. A repülőnek 13 perc, 32 másodpercig 
sikerült fordított géppel repülni. Repülés köz­
ben igen súlyos nehézséget okozott a kor­
mány kezelése, mert a gép terhe nagyon 
nyomta, úgy, hogy mindkét kezével tartani 
kellett a volánt. A repülő és kísérője tebesen 
kimerültén értek földet.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 3-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Házasságkötés:
Nagy István r. kath.—Tiirucz Róza 

r. kath; I.étai Károly ref.—Horváth 
Zsuzsa ref: Qutmann Móric izr.- Igaz 
Róza izr; Cscndom Lajos ref.—Kapusi 
Margit ref.: Outi István ref.—Vokla 
Ilona ref: Kónya Bertalan ref.—Szöllösi 
Júlia ref; Dcbreczeni Ferenc ref.—Bo­
ros Jolán ref; Horváth Lajos ref — 
Yizsnyai Zsuzsa ref; Szabó József ref.
- Bede Julia ref; Daragó Ferenc ref — 
Mazsu Róza r. kath.

Halálozások:
Kiss Istvánná ref. 42 éves Nvil ucca 

127; Kovács Imre ref. 55 éves Határ u. 
7; Asztalos István ref. ól éves Boldog­
falva ti. 3; özv. Kecskés Istvánná ref. 
72 éves Rakovszki ti. 30; Gáti Péter ref. 
23 éves Kossuth Lajos u. 25; Zohiai 
L.ászlóné ref. 50 éves Hajó ti. 18; Sóin 
Mária ref. ló éves Beké ti. 36; Molnár 
Sándor fin. ref. ló éves Szoboszló. Csil­
lák József r. kath. 27 éves tiizcrlakta- 
nva; Gál Kálmán r. kath. 13 cves_Szá­
vai n. 1!; Kerékgyártó Sándorné rét. 
21 éves Rúzsó ucca 5; özv. Vincze 
Gvörovné r. kath. 57 éves Hosszupálvi:

Születések:
Vörös Kálmán vm. számellcnőr Icám 

Fva; Oalgóczi Sándor fin. fiit Sándor; 
Kénél Rezső csendőr leány Margit: 
Balia Albert npsz. IváitÁ Róza: Kovács 
Lajos gazdálkodó fitt Lajos. 

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.

;6sc, épület és portál üve­
id u. 15 (Szív u ) Tel -M*

Kirakatok tükrő 
gezés Nagyvárad

kalap
élt InlrtiiyoH Ólaink*'
ilrak Takarém»^“*;

KARDOS BÉÜNÉKsbAi
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MacDonald, volt angol miniszterelnök,

aki most Európában járt és több beszédet 
mondott.

Schlotter Ferenc képét elhelye­
zik az r. kath. főgimnáziumban

Scl.lotter Ferenc d.. tiyy ét! a Debreceni Pia­
rista Diákszövetségnek a megalakulástól kezdve 
agilis titkára volt Úgy a szövetség ntevalakl- 
tásáLan. mint a Fisöbo •'".yleges munkálko­
dásban a legtevékenyebb módon működött 
közre.

A Debreceni Piarista Diákszövetség a közel 
jövőben ünnepélyes külsőségek között is kife­
jezést fog juttatni azon hála és ragaszkodás 
iránt, amellyel dr. Schlotter Ferenc emlékének 
adózik. Az elhunyt nagyított fényképét a Cala- 
sanzi Szent József reálgimnázium igazgatói 
szobája mellett fogják elhelyezni. Ugyancsak 
akkor a főgimnázium dísztermében a Piarista 
Diákszövetség ünnepélyes gyűlést, tart. ame­
lyen az elhunyt titkárról emlékezik meg.

Gyászrovat
Rásó Margit 17 éves, református. Temetése 

e hó 4-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz 
a Hatvan uccai temető halottas házából.

Som Mariska Ifi éves, református. Temetése 
e hó 4-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz a 
Ueketelep, Beke ucca 3fi. számú gyászházból a 
Kossuth uccai temetőbe.

A biharugrai borbély revolverrel lőtte le 
a konkurensét

A debreceni tábla szerdán délelőtt 
tartotta meg a tárgyalást Szaniszlai Ist­
ván biharugrai borbély ügyében, aki a 
múlt évben konkurensének, Balogh 
Ambrusnak az ablakán revolverrel be­
lőtt és súlyosan megsebesítette.

A törvényszék Szaniszlait szándékos 
emberölés kísérlete miatt egy évi bör­
tönre Ítélte. A tárgyaláson kiderült, 
hogy a két borbély nagy üzleti harcban 
állt egymással. Biharugrán csak egy 
borbély volt, Balogh, akinek igen jól 
ment a boltja egészen addig, mig az uj 
borbély, Szaniszlai üzletet nem nyitott. 
A vendégek Így megoszlottak és keve­
sebb lett a régi borbélynak a jövedelme. 
Nagyon haragudott is Szaniszlaira és 
egyre jobban elmérgesedett köztük a 
viszony.

Balogh azt is mondta — állította 
Szaniszlai —, hogy én nem tudok borot­
válni és a feleségem is rossz asszony!

A múlt év december 25-én aztán, ami­
kor a korcsmában borozgatott és társai 
felbosszantották a konkurens borbély 
beszédeivel, felbőszült,

hazarohant a lakására, magához 
vette a revolverét és belőtt a Balogh 

ablakán.
A lövés a combját járta át Baloghnak.

Arra a kérdésre, hogy miért lőtt be az 
ablakon, a vádlott kijelentette, hogy 
megölni nem akarta, csupán leszoktatni 
a piszkos konkurrenciáról.

A tábla helyben hagyta a törvényszék 
Ítéletét, amely az ügyész és védő semmi­
ség! panasza folytán a Kúria elé kerül.

Pilsudszki állítólag ajánlatot tett Bukarestben, 
hogy Románia csatlakozzék az olasz-magyar-tö- 

rök-bolgár és lengyel blokkhoz
A Becsbe érkezett bukaresti jelentés óriási 

feltűnést keltett a bécsi sajtóban
A bécsi sajtótáviratok egyike közül egy olyan J 
karesti jelentést, amely a lapok számára kü­blik

lönös érdekességet jelent. Pilsudski lengyel 
marsall bukaresti megbeszéléseinek volna ez a 
szenzációja, de egyelőre hihetetlenül hangzik.

A távirat szerint Pilsudski vasárnap két óra 
hosszat tárgyalt Bratianu Vintila miniszterel­
nökkel és ajánlatot tett a, miniszterelnöknek, 
hogy csatlakozzék a Mussolini szövetségi lán­
colatához. Arra kérte Bratianu miniszterelnö­
köt, hogy tegye magáévá a gondolatot, készítse 
elő Románia csatlakozásának a tervet és vigye 
minisztertanács elé. Előadta volna Pilsudski, 
hogy

a szövetségnek Olaszország, Törökország, 
Magyarország, Bulgária a tagjai s ezek 
mellett Lengyelországgal és Romániával 

Itat állam csoportosulna 
már most ebben a láncolatban, amelynek úgy 
Oroszország felé, mint a nyugati hatalmak felé

is meg lenne az erőssége.
Bratianu miniszterelnök a hosszas megbe­
szélésen, a jelentés szerint, kiteltette, hogy 
Romania nem állhat el Franciaország mellől 

egyfelől, másfelől pedig nem érkezett még el 
az, ideje annak, hogy Bulgáriával és Magyar- 
országgal egy szövetségben tudnának elhelye­
ződni. Köztudomású, hogy Olaszország és 
Franciaország között mennyire nem barátsá­
gos a viszony s a két fél között Románia nem 
állhat az olaszok mögé.

Eszerint a tárgyalásnak nem lett volna ered­
ménye, de hogy Pilsudski ezzel az ajánlattal 
jött volna s éppen mintegy Mtissolinineak a 
megbízásából, igen kétséges. Ha azonban igaz 
lenne, hogy Pilsudski benne van a tervben, már 
maga ez a tény is igen nagyjelentőségű volna.

A lengyeleknek és Romániának az orosz 
kérdésben párhuzamosak az érdekeik

s az eddigi hírek arról véltek tudni, hogy Pil­
sudski katonai terveket beszél meg Romániá­
ban, Oroszországgal szentben. Bukarestben 
valószínűleg mvg fog jelenni valamilyen cáfo­
lat erről a hírről, habár az iyen tárgyalásokat 
akkor is cáfolni szokták, ha igazak. De az is 
egészen ui dolog s valószinmlemil hangzik, 
hogy Lengyelország csatlakozott volna vagy 
csatlakozni készülne az olaszok blokkiervéhcz.

Megfenyegette a malomtulajdo­
nost, hogy felgyújtja a malmát, 

ha egyik munkását el nem 
bocsátja

A debreceni törvényszék szerdán délelőtt 
tárgyalta Takács Sándor berekböszörményi 
lakos ügyét, akit zsarolással vádoltak. A vád 
szerint Takács levelet irt Tarsoly László 
malomtulajdonosnak, amelyben kérte, hogy 
Szűcs László nevű munkását bocsássa el a 
szolgálatból. A levélben megfenyegette a ma­
lomtulajdonost és azt irta, hogy rövidesen a 
vörös kakas száll a malom tetejére, ha el 
nem küldi Sziics Lászlót.

A zsaroló levél miatt Tarsoly megtette a 
feljelentést Takács ellen. A törvényszéki tár­
gyaláson beigazolódott a vád és kiderült, hogy 
Takácsnak régi haragosa Sziics és azért 
akarta kitétetni a malomból. A bíróság a ta­
nuk kihallgatása után bűnösnek mondta ki 
Takácsot zsarolás vétségében és ezért nyolc 
napi fogházra ítélte.

Október 7-től minden délután
munkás és Irniavnnat érkt>7ÍV

Nyíregyházáról Debrecenbe
A Máv. téli menetrendje szerint a nyíregy­

házi viszonylatban változás nem állott be, 
a tél folyamán is ugyanannyi számú vonat in­
dul és érkezik a nyíregyházi pályaudvarra, 
mint a nyár folyamán s a vonatok indulási 
idejében sem történt változás.

Ez a menetrend káros, mert már régóta 
állandó a panasz, hogy a nyíregyházi piacra 
jövő termelőknek az a csoportja, akik Debre­
ceni felöl érkeznek, nem tudnak idejekorán 
hazamenni, mert vagy gyors tempóban úti­
adnak áruikon, vagy be sem várva a piac 
végét, termelésük javarészével mennek haza
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A spanyol afrikai védőpont levegőbe repült
Melilla erődben felrobbant 20 métermázsa dinamit. Az erőd eltui

színéről.
föld

»•> < »*<

azcia-
még pedig 11 óra előtt, vágj Pedig 
nek itt maradni a késő esti órákig, a 
sági szempontból nagy veszteséget jelent.

Úgy látszik a Máv. ennek a régi panasz­
nak akart véget vetni azzal, hogy a Nyíregy­
házáról délután H> óra 32 Perckor induló

gyorsvonathoz minden nap 
harmadosztályú, de csakis 
kocsit csatol, hogy a piaci
hazautazhassanak.

A munkás és kofavonatot 
iktatják be a forgalomba.

egy. esetleg több 
Ili. oszt. személy­
árusok, munkások

iktóber hetedikén

A Függetlenségi Kör szüreti mulatsága
t 1 I ! • . .; , \ • -11 -1111 i n f I vnk' Vili I /A Függetlenségi Körben lázasan foly ­

nak az előkészületek, hogy a független­
ségi polgárok szüreti mulatsága minél 
fényesebben sikerüljön.

A függetlenségi vezető emberek fele­
ségeik a Függetlenségi Kör szerveivel 
karöltve, minden áldozatot meghoznak, 
hogy ez a mulatság a függetlenségi pol- 
garoK ysaiaatagjamaK Kedves találko­
zója legyen.

A keddi napon véglegesen megállapí­
tották az estély műsorát, inelv alkalom­
mal a rendezőség összejövetelén meg­
jelent dr. Fiegvmcgí Kiss Pál képviselő 
is, kinek felesége tevékenyen rész tvesz, 
sőt vezeti és elősegíti az agilis rende­
zőség munkáját. A szüreti mulatságon a 
Függetlenségi Kör vezető embereivel és 
feleségeikkel együtt a háziasszonyi sze­
repet is betölti.

A szokásos szüreti játékokról is gon-
• 4» * = <$. .•* . * • •>

doskodás történt, valamint azokról a 
ajándékokról, amivel a pásztor lányo­
kat és pásztor fiukat tünteti ki a ícn- 
dezőség. 4 díszítésekhez már eddig is 
igen sok szőilőt és egyéb gyümölcsöt 
küldtek fel a tagok, azonkívül a bufiet 
részére is nagyobb mennyiségű cseme­
gét jegyeztek elő. Remélni lehet, hogy 
ily nagyarányú közadakozás és közre­
működés mellett a legszebb siket re! 
zárja le a kör az őszi mulatságai.

A szüreti mulatságot a debreceni Füg­
getlenségi Kör ez évi október hó 7-én, 
vasárnap este saját helyiségében (Hat­
van a. I. sz. a.) könyvtára javára ren­
dezi. Beléptidii személyenként 2 pengő. 
Kezdete este S órakor, vége reggel 4 
órakor. Állandó konfetti és szerpentin 
csata. Saját buffet külön teremben. Fc- 
Iráfizetéseket a könyvtár javára köszö­
nettel fogad a rendezőség.

• + • *{*•••<$* ••

A7. osztrák fajvédők az október 7-i fel­
vonulással kapcsolatban pogromra 

uszítanak
kormány a szociáldemokratáknak is eiijjc 

délyt adott a bécsújhelyi felvonulásra
Becs, ok tőbe 

A bécsújhelyi tüntető gyűlések dolgában ma 
a helyzet úgy alakult, hogy miután az alsó- 
ausztriai tartományi főnök ;i szöyctsúgi kor­
mánnyal egyetértőleg lich t adott a szociál­
demokrata pártvezetőség felebbezésének, te­
hál y

tűzik. togy

a köztársasági védelmi szövetség is meg­
tarthatja október 7-én a munkásnapot és 

a felvi tudást.
most a rendőrségen a sor, hogy elhárítsa a; 
összeütközés veszedelmét. A l-'csujhelyi rend 
öt főnökség erre való tekintet tel megválloz 
tatta a két ellenéges tábor felvonulási 
gr a mját olyképpen, liogv

két

■ro-

utvonaldt jelölt ki, ainel.. két egy­
mástól jelentékeny távolság cs egy szé­

les ucea választ el
selrendelte, hogy a felvonulások ideién a két 
scoport szigorúan tartsa be a két külön útvo­
nalat. Lz azóvatosság azonban aligha fog 
célra vezetni, ami abból is kitűnik, hogy

mind két táborban maga a vezetőség 
igyekszik a kedélyeket elmérgesitcni.

Plöl iár a veszedelmes példával a kresztény- 
szocialista heimwehr vezérkara, amely hir­
deti. hogy minden felelősséget elhárít magáról 
az esetleges összeütközésekért.

A szociáldomokrata pártvezetöség hig­
gadtságra és nyugalomra int. kós/>cgét 

nyilvánítja arra. hogy hajlandó a tünteté­
sek békés lefolyásának biztosításáról tár­
gyalni, a maga részéről vállalja is a fele­
lősséget. hogy a köztársasági védelmi 
szövetség csapatai fegyelmet fognak tar­
tani. de a/ ellentáborból jövő provokációk 

esetén nem áll jót a nyugalomért.
A kommunisták tna hallgatnak, ebből a tá­

borból nem adtak ki felhívást, de annál alat­
tomosabban bttjlógatnak, hogy a bolsevista 
munkásság, amelynek tüntetését betiltották, 
,,/ utolsó száll emberig künn legyen az uccán 
október 7-én.

Az események leírásának teliességéhez lat­

it nemzeti szocialista munkáspárt pogrom­
ra bujtogató plakátokkal vonult ki az uc­

cura.
Ifzvken az. öles plakátokon többek között ez 
olvasható:

„Ausztriai zsidó lapok félreverik a haran­
gokat. hogy október 7-én Becsben a zsidó­
lakta Lipótvárosban pogrom készül. A nem­
zeti szocialista munkáspárt nem ül fel ennek 
az uszításnak.“

Az ügyészség a plakátokat a rendőrség ut­
ján eltávolította és mert a nyomtatvány szö­
vegét előzetesen nem mutatták be a hatóság­
nak. a nemzeti szocialista munkáspárt veze­
tősége elleti biinfenyitö eljárást indított. Az 
ügyészség izgatást lát a hirdetményekben, 
amelyeknek célzata átlátszó, minthogy zsi.ló- 
ellenes pogromról az egész mozgalom ideién 
nem volt említés.

Beteg kis fiú
a harmadosztályon

A beteg kisfiú talán négy éves lehe­
tett ijedt szemei voltak, diószinüek es 
dióalakuak. A szemekben a szenvedés 
sugártörésének játékát szemlelhette az, 
aki beléjük nézett, mert a kisfiú nagyon 
nagyon beteg volt, csak gubbasztott 
egész utón, mint egy harcképtelen ve­
réb a rozsdás októberi ágon.

A városban szálltak be. Apa, anya és 
a beteg kisfiú. Apának és anyának szo­
morú volt az arca. apa receptes boríté­
kot és rózsaszín ílusszpapiros orvossa- 
gos üveget szorongatott a kezében, anya 
pedig kendőket, párnákat es egyeb ké­
nyelmi darabokat strázsált az öleben.

A harmadik osztályú fülke tele volt, 
az utasok pipáztak, beszélgettek, fala­
toztak vagy a hétfői lapot bongesztek 
és senki sem volt hajlandó felkelni a 
íapadta redukált kényelemből, a pihen­
tető ülöhelyzetböl a beteg kisfiú ked­
véért. Eszembe jutott, hogy a novellák­
ban mindig felkelnek az emberek es 
készséges részvéttel adják át a helyüket 
a betegnek, a tehetetlennek, a köhögés­
től a lábán alig állónak, vagy a nyomo­
réknak.

Minthogy azonban nem novellában 
voltunk, hanem valóságos és kézzelfog­
ható harmadosztályon, senki sem moz­
dult. Betegek állóhelyzetben tántorog­
tak a kocsi vaskos ringásaira egészen a 
legközelebbi állomásig. Az apa hátara 
vette a beteg kisfiút és megadással gör­
nyedt a teher alatt, alig mert moccanni, 
mintha egy zsák aranyat cipelt volna a 
nyakában.

Az anya meg is szólalt:
__ Fáj még, aranyom?
A beteg kisfiú nem válaszolt, csak 

összeharapta a fogát, mint a finom tej­
csokoládét.

Az apa is beleszólt:
— Hjajajajj...
Az első állomáson hárman íelszede- 

lözködtek és a beteg kisfiúnak szabadsa­
gában állt végi ghever ed ni a sárga pnes- 
csen. Betakarták, a füle is alig látszott 
ki. Az utasok csak most vették eszre, 
hogy beteg van velük. A feltételes meg­
állóhelynél jött a kalauz és a kalauz 
mögött nyitva hagyott ajtó hasadékan 
belopózott a részvét is.

Egy termetes kofanéni kezdte. Gyö­
nyörű hasas körtét kaparászott ki a ko­
sarából és kedvtelve nézegette:

__ Talán beteg a kicsi? — kérdezte
áradó, meleg részvéttel és egész reve­
rendával átnyújtotta a körtét.

__ Nesze, drágaságom, nesze. Jo
zaftos körte...

A beteg kisfiú fáradtan pillantott fel 
és igent bólintott. Anya felelt helyette, 
különös sirós hangon:

Beteg a szegénykém, bizony, bi­
zony. . .

Apa hozzátette: ;
.— Nagyon beteg.

Mi a baj? — emelte fel a fejét a 
hétfői lapból egy porköpönyeges.

A mejjit fájlalja egyre, aztán meg 
köhög, köhög, elfogy a lélekzete, ajajajj. 

Ezt az anya sóhajtotta.
A porköpönyeges:
— Szegény.
És az egész harmadosztály kórusban 

mondta rá:
Szegény.

Egy pirospozsgás gazda:
Oszt éjjel izzadni szokott, ugy-e?

_ Az, az — helyeselt az apa — egy 
víz a teste szegénynek. . .

_Tébécé — jelentette ki szaksze­
rűen a porköpönyeges, de egész halkan 
és félre, nehogy az érdekeltek meghall­
ják.

Az utasok sorba odajárultak a beteg 
kisfiú elé, föléje hajoltak és belesóhaj­
tották elgyötört piroszászlós arcába a 
részvét melegét. Most már hatan is fel­
keltek volna, hogy átengedjék az ülő- • 
helyet, de többé nem volt rá szükség.

A vonat, amelynek sokkal jobb tüdeje 
volt. mint a beteg kisfiúnak, kitartóan 
és részvétlenül loholt. Közeledtünk a 
beteg kisfiú falujához.

__ Na gyerünk - állt fel az apa és
megint a hátára vette a beteget.

Amikor a vonat lassított, az utasok 
valamennyien, mintha csak összebeszél­
tek volna, zajosan kezdtek vigasztalni:

.. Semmi az — vélte a kofanéni _ 
nekem is volt fiatajjány koromba. Úgy 
izzadtam, mint három ló, aztán most 
mekkora húsban vagyok mégis. Nézzen 
meg.

A porköpönyeges kijelentette, hogy 
az orvostudomány ma már mindenen 
tud segíteni. Csak nem szabad elvesz­
teni a lelkét az embernek.

__ A fronton — magyarázta az apá­
nak __, a fronton, ott aztán voltak ese­
tek. A gránát kétfelé szakította az em­
bert, aztán az orvosok összeragasztot­
ták. Bizonyistenemre mondom: össze­
ragasztották. Tudnak azok már segijeni 
mindenen. . .

Sok tejet igyék. ..
Macskamáj. . . kétszer főzve. . .

__ Hagymát adjanak neki, nyers
hagymát, én mondom, többet ér az 
mindennél.

A harmadosztály mintha a kuruzslok 
nagygyűlése lett volna. Mindenki ta­
nácsot adott, bizalmat csöpögtetett és 
vigasztalt.

A vonat zökkenve és bizonytalanul 
állt meg. Az apa és anya megindultak az 
ajtó felé:

No, Isten áldja!
_ Isten áldja meg visszhangozta 

egy szívvel, lélekkel a harmadosztály és 
mindenki az ablakhoz tódult. A kofa­
néni innen is utánuk kiáltott nevető arc-

._ Ne fejjenek semmit! Minden jó
lesz! Csak ne féjjenek semmit.

De mikor visszajött. . . Szegény kofa­
néni otthagyta a nevetést az ablaknál. 
Sőt. Még egy érzékeny könnycsepp is 
beleült a szemébe, amikor lemondó le­
gyintéssel, mint egy konzultáló orvos- 
professzor, kijelentette:
_ Nem éri meg a jövő hónapot.

(de. jó.)

Ott vásároljon,
ahol számítását legjobban megtalálja. A mai naptól kezdve

Propaganda árusítást
rendez a

HAVAS harisnyaáruház i■ ■ w w bádogos ucca ■ c
Ez alkalommal árainkat nem hozzuk 
nyilvánosságra,
mert azt szenzációnak tartjuk direkt a vevőkői részéve. — Kötött és szövött- 
árukban, angol gyapjú harisnyák ban, bőr és kötött kesztyűkben, t tihaselymek- 
ben óriási választék.

W

Saját érdekében kérem a HAVAS iwb ügyelni!

Az egyetemi hallgatók október -> 
hazafias ünnepélye. A „Turul Szövet 
ség debreceni kerületi vezérségéhez tar 
tozó „Árpád”, „Csaba", „Festetlek es 
„Verböczy" Bajtársi Egyesület oktoee 
hó 6-án d. e. fél 11 órai kezdettel a var­
megyeháza közgyűlési termében haza 
ünnepélyt rendez a következő j
Nemzeti Hiszekegy. Énekli a a , 
Dalegylet Forral István karnagy vez 
sével. Vezéri megnyitót mond dr. az ^ 
kas Sándor egyetemi magántanár, •
vezér. Énekel Szabó Géza, az „ rP 
B. E. regöse Rácz Jancsi és zenekara - 
sérete mellett. Szavalat: Besse Miklós, a 
„Verböczy" B. E. regöse. ll^>a^as' aácz 
költő, opera, Souppéetöl, előadja.
Jancsi és zenekara. Ünnepi beszédé 
mond dr. Darkó Jenő c. i. Rector Magni­
fies, az „Árpád" B. E. Magistere. 
Himnusz. Énekli a Városi Da egylet. 
Forral István karnagy vezetesevel 
_ A lövő hónapban tárgyalja a b'rósmt •' 

mlllstatti dráma ügyét. Budapestről te e"" ' 
Erdélyi Béla bűnügyének főtárgyalasai 
vemher 8-án kezdi meg a Schadl-tanács. 
den második nap tárgyalnak S ó héten 
resztül. Igen sok külföldi tanút idéztek me*, 
akiknek követségeink kívánatra utazási 
ellátási előleget is utalnak. A mlllstatti tan. 
a tárgyalás első napián jelennek meg.
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Idegesség, fejfá
dülés, bágyadtság, 
zések eseteinél a 
József" keserüviz 
az emésztőszervek 
zavarokat gyorsan 
adja a testnek és s 
képességét. Orvosi 
figyelték, hogy a 1 
embereknél is er 
megbízhatóan hat. 
rakban, drogériák 
ben.

• <*£>•• 'S*»-*
Folynak a i< 

debreceni kultúrál
dunáninneni város 
debreceni kongre 
futnak be a jelen 
téri hivatalhoz. I 
kultuszminiszter i 
várost, hogy öt d 
helyettes államtitk 
kezleten. Miskolcr 
hogy a város rész 
polgármester és 1 
kólái igazgató érk 
Szegedet pedig T 
Móra Ferenc muz 
Író képviseli, mig ] 
polgármester, Haj 
seletében pedig S 
mester jelentették 

Nagy Ibolya I 
Rákóczi ucca 35. 
egész nap felvétele 

Értesítés. Dr 
törvényszéki tanác 
küldött tárgyaló bi 
város házhelyrendi 
gyalásokat október 

— Cigányok boss: 
felvidéki falut. Födél 
let ti tót faluban kél 
miatt a cigányok a 
eloltása után a falu 
kapával a cigányoké 
három cigányasszony 
meket megöltek. Két 
öcsült kórházban fék 
dúlt.

— Cseh szabadság
Magyar llirlap mai 
Törköly szenátornak 
szobra leleplezésén t:

— Tekintse nie 
legújabb kiállítási 
alatt.

— Baleset műnk
Gőzfürész és Faár 
esztergályost balét 
gálás közben a kar 
darabja balkéz hir 
közötti részébe fi 
két hét alatt gyóg 

— Tüzet okozott 
Budapestről jelentik: 
tositó Üllői úti palo 
filmtekercs gyűlt me 
tiás nem történt. A 
Sándor altisztet, aki 
cigarettázva okozta 

— Négy egészség 
spanyol asszony, í1 
egészséges gyermek 
uuk adott életet a 
ban egy spanyol at 
kei egészségesek.

— Zsidó kulin
Cionista Szövcts 
ja nívós irodalmi
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Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szé­
dülés, bágyadtság, levertség, félelem-ér­
zések eseteinél a természetes „Ferenc 
József" keserüviz kitűnő háziszer, amely 
az emésztőszervek legtöbb részéből eredő 
zavarokat gyorsan megszünteti és vissza­
adja a testnek és szellemnek régi munka- 
képességét. Orvosi szaktekintélyek meg­
figyelték, hogy a Ferenc József viz öreg 
embereknél is enyhén, kellemesen és 
megbízhatóan hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

-so»s-<s£» • tn?.* 
Folynak a jelentkezések a városok 

debreceni kulturális kongresszusára. A
dunáninneni városok vasárnapi és hétfői 
debreceni kongresszusára egymásután 
futnak be a jelentkezések a polgármes­
teri hivatalhoz. Klebeisberg Kuno gróf 
kultuszminiszter szerdán értesítette a 
várost, hogy őt dr. Jeszenszky Sándor 
helyettes államtitkár képviseli az érte­
kezleten. Miskolcról az az értesítés jött, 
hogy a város részéről HodobaSándor 
polgármester és Koller Ferenc zeneis­
kolai igazgató érkeznek az értekezletre, 
Szegedet pedig Tóth Béla főjegyző és 
Móra Ferenc muzeumigazgató, a kiváló 
iró képviseli, mig Bajáról Vojnits Ferenc 
polgármester, Hajdúböszörmény képvi­
seletében pedig Somossy Béla polgár- 
mester jelentették be érkezésüket.

Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Értesítés. Dr. Vásárhelyi Béla kir. 
törvényszéki tanácselnök ur, az OFB ki­
küldött tárgyaló bírója, Debrecen sz. kir. 
város házhely rendezési ügyekben a tár­
gyalásokat október hó 10-én kezdi meg.

— Cigányok bosszúból felgyújtottak egy 
felvidéki falut. Podebin nevű Váguihely mel­
letti tót faluban két cigány letartóztatása 
miatt a cigányok a falut felgyújtották. A liiz 
eloltása után a falu férfilakossága kaszával, 
kapával a cigányokra támadt. Egy cigányt, 
három cigányasszonyt, egy hat éves gyer­
meket megöltek. Két halálos, hat súlyos se­
besült kórházban fekszik. A vizsgálat megin­
dult.

— Cseh szabadság a gyakorlatban. A prágai 
Magj :ir llirlap mai számát elkobozták, mert 
Törköly szenátornak a füleld hősök emlék­
szobra leleplezésén mondott beszédét közölte.

— Tekintse meg Lieiter fényképész 
legújabb kiállítását, Csapó ucca 1. 
alatt.

— Baleset munka közben. A Debreceni 
Gözfürész és Faárugyárban Szabó Gyula 
esztergályost baleset érte. Karikaeszter- 
gálás közben a karikafa eltört és ennek a 
darabja balkéz hüvelyk- és mutatóujja 
közötti részébe fúródott. A sebesülése 
két hét alatt gyógyul.

— Tüzet okozott egy eldobott cigaretta. 
Budapestről jelentik: A Magyar Hollandi Biz­
tosító Üllői úti palotájában tűz ütött ki. Egy 
filmtekercs gyűlt meg, de szerencsére robba­
nás nem történt. A tüzet eloltották. Barankay 
Sándor altisztet, aki figyelmeztetés ellenére 
cigarettázva okozta a tüzet, őrizetbe vették.

—- Négy egészséges gyermeket szilit egy 
spanyol asszony, Madridból jelentik: Négy 
egészséges gyermeknek, 3 fiúnak és 1 leány­
unk adott életet a Lissabon melletti Oportó­
ban egy spanyol anya. Az anya és gyerme­
kei egészségesek.

—- Zsidó kiilturdélután. A Magyar 
Cionista Szövetség debreceni csoport­
ja nívós irodalmi délutánnal vezeti be

'UStJték. n,*: ífeítl, ■ íaí.-ctüAi
fßccefTm ujs«e

út vuwrivri iir no -r- uinrriiinnniWMr
az őszi szezont. Október végén ren­
dezi első előadását, mely a tervek 
szerint jelentős állomása lesz a zsidó 
kultimnuukának Debrecenben. Az iro­
dalmi délután kiemelkedő eseménye 
dr. Schönfeld József főszerkesztő ak­
tuális előadása lesz. Kedves meglepe­
tésben lesz része ti közönségnek, 
amennyiben megjelenik a pódiumon a 
debreceni publikum előtt egyik kitü­
nően ismert zongoraművésznő, kinek 
szereplése a délután fénypontjának 
ígérkezik. Tordai Judit előadó mű­
vésznő a zsidó versköltészet legneve­
zetesebb képviselőit fogja megszólal­

tatni. A fiatal művésznő neve Debre­
cenben már ismert és azok, akiknek 
módjukban volt hallani, az elragadta­
tás hangján nyilatkoznak róla. Méltó 
keretül fog szolgálni a kulturdélután- 
nak a zsidó dalkör néhány száma. A 
fiatal dalegyesiilet a legszebb ered­
ményeket mutathatja fel eddig is. Több 
versenyen szerepelt nagy sikerrel s 
ma már szinte elképzelhetetlen Debre­
cenben zsidó kulturiinnepóly a dalkör 
szereplése nélkül, annyira hozzá nőtt a 
közönség szivéhez. A kiüt irdélutáiit a 
városi zenede remekül restaurált 
hangversenytermében tartják meg s a 
helyárak oly alacsonyak, hogy a rész­
vétel senkire sem jelent anyagi meg­
terhelést.

— Miivészi képkiállitás esküvői ké­
pekből, családi — csoport és gyermek- 
felvételekből Liener műtermének 
Csapó ucca I. alatti kirakataiban.

Hamis járlatlevél miatt 60 pengő 
büntetés. Asztay Imre bagaméri lakos 
marhajárlatot váltott ki a bagaméri elöl­
járóságnál egy sertésre. A marhajárlatot, 
mint saját nevelésű állatra állíttatta ki, 
annak ellenére, hogy a sertést a fia ne­
velte fel. Ezért szerdán vonta felelős­
ségre a törvényszék Jeney Sándor taná­
csa. A megtartott főtárgyalás során a bí­
róság Asztay Imrét közokirat hamisítás 
vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 
60 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az Íté­
let ellen úgy az ügyész, mint Asztay 
Imre felebbezett.

— Tűz Budapesten a Párisi Nagy Áruház­
ban, Budapestről jelentik: Ma reggel a Párisi 
Nagy Áruház Andrássy úti palotájában egy 
szekrény kigyulladt. A tiiz átterjedt az eláru­
sító asztalokra is. A gyorsan kivonult tűzol­
tóságnak sikvi tilt a könnyen veszedelmessé 
válható tüzet rövidesen eloltani.

— Bélrenj aeség, székrekedés kiinduló 
pontja számtalan súlyos betegségnek és 
különösen veszélyes a vértódulásban, az 
aranyér, érelmeszesedés és sérvben szen­
vedőknél. Ezen esetekben felbecsülhetet­
len szolgálatokat tesz a Hunyadi János 
természetes keserüviznek rendszeres 
használata. A Hunyadi János keserüviz 
biztosan és enyhén hat, szabályozza a 
bélmüködést, a vérkeringést és erősíti 
szervezetünket. Idejekorán használva sok 
súlyos betegségnek vehetjük elejét s 
hosszabbíthatjuk meg ezáltal életünket. 
Minden gyógyszertárban, drogueriában 
és fviszerüzletben kapható.

Felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség figyelmét Liener fényképészünk 
képkiáilitásának megtekintésére.

- Üvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42,

Figyelmeztetés! Óra, ékszer, ezüst- 
nemű vásárlásnál, javítás és alakítások­
nál ne a régi helyén keresse az Engel 
László ezelőtt Löíkovits Arthur és Társa 
ékszerüzletét, hanem gondoljon rá, hogy 
azt a megyeháza mellé, Piac ucca 52. 
szám alá helyezték.

Levert, ideges, kimerült, bágyadt 
egyéneknek, kik fejfájásban, szédülésben, 
álmatlanságban, étvágytalanságban szen­
vednek legfőbb ideje, hogy belső szer­
veik (gyomor, máj, vese) működését 
rendbehozzák, amennyiben néhány héten 
át naponta reggel éhgyomorra fél pohár 
Hunyadi János természetes keseriivizet 
isznak. Hunyadi János keserüviz a legtö­
kéletesebb gyógyvíz, melyet az orvosok 
65 év tapasztalatai alapján rendelnek be­
tegeiknek az emésztőszervek működésé 
nek szabályozására, a vérkeringés élén­
kítésére, a munkaképesség és a friss, 
üde közérzet elérésére. A Hunyadi János 
keserüviz hosszú időn keresztül iható 
minden káros mellékhatás nélkül.
,p «.*, «et^ v*» <6í; v ur w »'* -> \ -so 4- <ui

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután: A bor. Ifj, előadás. 
CSÜTÖRTÖK este: Olympia. D) 1. bérlet.

A Marusja bemutatójáról közölt kri­
tikánkba értelemzavaró sajtóhibák csúsz­
tak be. A hibás rész helyesen igy hang­
zik: „Ami ebben az esetben annyival 
könnyebb is, mert a figurák valameny- 
nyien állójellemek."

a színház: irööa n
HÍREI ff1

Kedvezményes szelvénybérlet a Cso- 
konai-szinliázbau váltható. 15 — -30 szel­
vényt tartalmazó füzetek tetszés szerinti 
helyre kaphatók. A szelvények a kívánt 
előadás napjának délelőtti 11 órájáig ok­
vetlenül becse rélendők.

Olympia, Molnár Ferenc világhírű re­
mekműve ma D) I. bérletben, a címsze­
repben Szentgvörgyi .1. Mária bemutat­
kozásául. Halasi Mariska ismert bril- 
liáns hercegnő-alakját viszi színpadra 
nagy sikerre tartva számot. Tlmróczv 
a generális figurájában, Szigeti mint 
csendöralezredes, László mint Albert és 
Dinnyési Rózsi mint Lina megszemé­
lyesítője fakasztanak derűt. A nagy 
jegykercsietic valc tekintettel még dél­
előtt ajánlatos jegyeiről gondoskodni!

Ma délután ,3-kor: A bor, Gárdonyi 
remekműve ifjúsági előadásul, Kardoss 
Géza parádés alakításával. Olcsó jegyek 
10—12-ig és 2—,3-ig válthatók!

Nebántsvirág, lierve örökbecsű bájos 
operettje bérieLzünetben holnap, pénte­
ken este, a címszerepben Fcrenczy Ma­
rian felléptévé' Az orgonistái Szigeti 
Jenő, a hadnagyot Unger, az őrnagyot 
Misoga, a fejedele rasszonyt Hajasiné, 
az őrmestert Tamás jatsza. Jég velővet.

Uj magyarok, újdonság szombaton 
Vajai Magda és Lázár Tihamér fősze­
replésével. Utána Hotel Imperii!, Biró 
Lajos világhírű színmüve szerepel, mű­
soron Halasi Mariska, Tlmróczv. 1 Inger, 
László Gyula. Lázár, l amás Benő és 
Szigeli Jenő felléptével.

Vasárnap délután 4-kor: Barcsa

Amerikában Kováls Tcrussal.
Vasárnap este Lehár Ferenc gyönyö­

rű muzsikája nagy operettje: Lürevics 
kerül bemutatásra, Tímár 11a, Fereu-zv 
Marian, Autók Ferenc, Tamás és Szi­
geti Jenő főszereplésével.

M MOZI
URANIA. Kín attrakció! Petrovich Szvetisz- 

láv és Marcella Albani együttes művészi alaki 
lása: Íz orfeum her eme, Maurice Decobra 
nagysikerű regénye filmen 7 felvonásban. Meg 
előzi- A rejtélyes kiesen, misztikus történet 5 
felvonásban A főszerepben Richard Talnmdse. 
Péntektől! Yilágattrakeló! Marietta királysága.
A főszerepekben Lya Mara és Jacob Liedtke.

VK1SZ1NHAZ. Két attrakció! Ördögi szere 
leni, dráma a tengeren 7 felvonásban. A löszt 
repteti Charles Vancl. Megelőzi! V/e Mimi. 
lűsziitasok! Egy örökség és egy házasság ré.tt- 
séges bonyodalmai 8 víg felvonásban. A íösze- 
repben :\z a buta Pilot! fMonti Banks.) Péntek­
től: Vllágfilm! A zsarnok, a főszerepben Ra­
mon Novavro. .4 - Hiatus vígén, \ igiálék attrak­
ció, a töszerepben Dorothy Mackaill.

APOLl.t). Szombat—vasárnap: Világattrak­
ció! A kétélelii térii (Zero), izgalmas történet 
8 felvonásban. A főszerepben Stevart Rome.

JPORT
Meghívó. A DM TI- vezetősége e hó 5-én 

pénteken este fél 8 órakor igen fontos ügyben 
az egyesület clubhelyiségében vezetőségi 
ülést tart, amelyre a vezetőségi tagokat cz- 
uton hívja meg az elnökség.

Vutballbirálí tanfolyama. Október 7-én, 
pénteken este 8 órakor a íutballbirák tanfolya­
méul Halász Jenő budapesti bíró tart előadást, 
értesítjük a tanfolyam hallgatóit, hogy a 
biióvizsga október 13-án és 14-én lesz. A 
pénteki előadás hallgatása kötelező. Birótes- 
tiilct.

KÖZGAZDASÁG _
DRÁGULNAK A KENYÉRMAGVAK 

Határidőiizlet- Búza: Október 25.96, 98, 26.00, 
25.94, 26.04 zárlat 26.02-04. Március 28.72, 68, 
74, 78, 80. 76, zárlat 28.76-78. Május 29.52. 
5(1, 48, 54, 58, zárlat 29.54—-56.

Rozs: Október 25.40. 44, 40, 34, zárlat 25.34 
- 36. Március 27.68, 72, 78, 68, zárlat 27.66—68.

Tengeri: Julius 29.40, 48. Május 28.88, 90, 92, 
96, 94, zárlat 28.90 -92.

Kcszáruiizlet i ivutalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 26.20—40, 78 kg 26.40—26.60 79 
kg 26.65—85, 80 kg 26.85—27.00, felsőtiszai 77 
kg 26.15—35, 78 kg 26.35—55, 79 kg 26.60- 
80, 80 kg 26.80-90, fejérmegyei 77 kg 26.05— 
25. 78 kg 26.25—50, 79 kg 26.50—70, 80 kg 
26.70—80, dunántúli 77 kg 26.05—25, 78 kg 26.25 
—50, 79 kg 26.50 - 26.70. 80 kg 26.70—80, pest­
megyei 77 kg 26.10—30, 78 kg 26.30—55, 79 kg 
26.55—75, Sll l:g 26.75—85.

Pestvidéki rozs: 24.63--75, egyéb rozs 24.65 
—"5. takarmányárpa 1. 26.75—27.00, takarmány 
árpa II. 26.50--75, felsőmagyarországi sörárpa 
28.25—29.25, egyéb sörárpa 27—28.00, köles 
26.50—27.00, repce 45.50—46.00, tengeri 31— 
31.20, zab I. 26.25--50, zab II. 25.75—26.00, 
korpa 20— -20.25, lucernamag 155—175, lóhere 
mag 190 —210, nagvarankás 170—185.

VALUTA ÁRFOLYAMOK:
Angol font 27.73—27 88, Belga frank 10 50— 

79.80, Cseh korona 16.90-- 17.01, 1 > í:i korona 
152,15 -153.05. I 'inár 9.99—10.05, Dollár 570.75

TELI Kabátot, öltönyt, 
Felöltőt, Fiukabátot TELI

mármost vásároljon, mert nagyon olcsón kapja
Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruhaáruházában, a
MAGYAR

iveilen sm SBi SU. wk» 8 I«» i& mm BeflcNic
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572 ,x f -nui.i it.mk 22.55 
forint ?? 2,4,.25, Lvng>
'-1.15, l.vi 1.1 1.49, l ira 29>
illái k,, Ilf,. 2.5 I 1|>.75, Non é, 
15.1.1m. Osztrák sehllliiiK mi,.| 
im ula 9.1.05 03.65. S\ aid i a 
S\éd korona 1.5’.05 - 153.55,

Ferencvárosi sertésvásár:
Maradvány 2170, felhajtás 070 sertés. 

Árak: könnyű 140 74, nehéz 178 185.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, I 

nagyon olcsón kapható 
vTt fiiy lestéküzletében Piac ucsa
V I io. «vAm. Riks al sztrmbfin. I

Uj szücstnühely!
Király ucca 5-

szánni udvarban 1. emeleten.
1 Mindennemű szüc munkál, átatakitásokat, 

javításokat jutányosán vállalok.
1 1. EH MER 6güg&mt»sl.er.

i Elsőrendű munka
j legújabb divat szerint, legolcsóbban készül

; Sugár Sámuel uriszabti
j Varga ucca IC. Telefon 13 b7.

hirdetmény
Debrecen sz. kir. város törzse ni \ tt­

jából létszámfeletti S drb tenvész te­
lién és 4 darab idei borja (.4 bika, I 
iisző) ez évi október hó In-én délelőtt 
') órakor a Bammvásártércu elárverez- 
telik.

Városgazda.

KOMLOS
NŐI FELÖLTŐK MODELLHÁZA

Debrecen, Piac n. Y2

(ifiUfl

M
Elegáns őszi és léli

felöltők,
Valódi szőrme

bundák.
Leány kabátok; Intézeti ruhák 

egnagyobb választékban

«sSgfe ' 1 'Pt

Kefe.iruk, ház 
tartási és pipere 
cikkek nagy 
raktára John 
son villamos 
parkctlfényezők 
cgv ed árusítása 
és kikölcsönzése

, :"»<■«.. .-<arN , ’-vg._ ^ ,
L)e‘ roct-'i (Városiiá ftpü' 1)

Kántor Ernő ás 
latsa cégnél

Telefon 16 —£>7-

I Sajátflyíirtmányu mosó-szarvas és nappn
5
* bőrkeztyüt,
•»’ valamint glacebőr divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy választékban
*. Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek
e♦ «■.«MI* S
■F keztyfl-, kötszer- iü orvosi mDszortárában QEGRLGLN, Piac ucoa 14. szám, Csapó um sank. Telefon ti 55 *

Szórmebimthkai
»•••GM *»•« íSM-e-íBib 1 • CB- ■ 8

valamint szőrmeárut legolcsóbb,™

fllimann szűcsnél S5

CSiLlÁROKAT
gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást I 

és uj színezést vállal
FÖl.OVÁfRü

Széchenyi u c c a 55. s z ú m. i
«SSKgRS^Bü'

'?;TC'%
MÉpi//j.v

C31 
I Oj

"varrógépek
I? jó mirioe^GÍidRrá9 bwvtUi jól

fT« </i?
fievféel fci!étxi#A

i %■ ín -t E K V* s;s i* ó tsAe*Ífís ÜVÍBVÍíRe MC

DsbriCív, Piae-tsfes 79.
i 1

1 sí
Vf zcyeasM sftrawrsríav-«m

Szőrmeáruk
lipcsei ős 
pesti ári

ADLER
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők he : 

szűcsnél
Batthyány utca

kifogástalanul
1 föSÍ,mO :,tiszíit
I Péterfia ucca 8 

Hatvan ucca 43,

Líi
1 %—2 lóerőset, váltóáramút

magvetőire keresünk,
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓ­
HIVATALA PIAC UCCA 49 3Z ALATT.

illKifutó
lint m fi«i 11

felvesz a
Hepböíss és Sándor rí, 11
nvmwt*. Pitié 49, I E

r ^

%>f0'

MiH tói
raktára

Kovács GvHla visíízlnt
Debrecen,

Ferenc József ut 17 szám.
Telefon 2-35.

Halottszállitas autón vidékre is I
.»»sewwí^seíSMges

M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel ö“' **^*o*<sDebrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal tl-85
Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor

jS halottszáliitóautót S'Si;
áll a gyászban sújtott vidékieknek is a halottait a lehető leg­

gyorsabban autómon szállítani.
t'.iffl3w:!i#5S&'Si,>a-:K3®*g;aat-_i3s'teij»wt3tcsasdtejtitriiBBBl mi 'limn m n n, 'Tiiiniiirmiiniiiiimiiii ihw 1«

„.3,1,

■ m*"« r; i
'v Vj1 - ’'v .v-

|/Zí

NAPFÉNY •:--Í

TUNGSRAM
wattos és I) izzólámpák

j nagyban és kicsinyben ley 
í olcsóbban beszerezhetők

OEBRECENIUVEBKERESIEDELMI 
I fi. T., DEBRECEN,ROZSA UCCA2|

EBÉDLŐK
■ ^nni^mwr; tasasaR’OMWEWti iWIIWfl .rwiKÜHH

SZÁNTÓ ZSIGMOND
BUTORRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17

HÁLÓK

Előnyős fizetési feltételekkel nagyon olcsón kaphatók

UilSZOBÁK___ Műhely telefon 
11-49

Üzleti telefon 
40 30

SZALONOK

*■'V. «HteJ SJ»*»a^iwwwreaK'T»ntr'[iwaiiiii mii.:_____ «« ———

HáztulajdonosokS Házépiiettetők!
Mielőtt Ví'/ Vf17P11r nf f M I.^ 1.   3 .... / I , . . . _  kéíp'f^,niZoT^tték,,Cl' 1,ífir'^szobahercndezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak^ készíttetni, okvetlen szóllltsiík fel ajánlattételre az előnyösen ősmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Irndä és mintaraktár Varga u. I. sz. Telefon Iti -79 Állandó raktár mindennemű felizerelésekbt.

Mielőtt őszi és téli öltöny, 
átmeneti és téli kabát

szükségletét beszerezné, vótelkónyszer nélkül 
tekintse meg raktárra érkezett

újdonságainkat

hriié Posztókoreskedelioi 1.1.
_ Piac ucca 49.
Szolid kiszolgálás ! Olcsó szabott árak

£d~

1928 októbei

AI
EGY APR

Kkiadóhive
hivatalunkl

kereske

Vastagabb

LEVEL

„Elmenne oda, 
nyár

jeligén levelét ; 
Újságnál átveh
jT.iitiiii 1 ‘f^Mi
I kiadóla
S-'frWffT'TnfifW

Különbej
butorooztt nag> 
adó. Széchenyi 
emelet.

Butoroa
iiccai szoba kiac 
u. 64.

Méliusz-I
négyszobás lak; 
bérré kiadó. 
Bankház, Mikló

Kiad,
garzon lakásnál 
dának két Szob 
hetni Alföldi T; 
tár házfelügyelő

Kapualt
bejárattal két s: 
san berendezett 
szoba, konyha fi 
mcktelen házasp 
garzon úriember 
Széchenyi u. 24.

Bútoroz
szoba kiadó. Búi 
második lakás.

Bútoroz
szobába lakótál 
egyetemi hallgat 
u. 25. szám.

n hej

ték fel, 1 
mellel. 

Enne

hét nyugt 
ketten?

Houben.
Béch

hát te szc 
Enn, 

tengelye

Igen, én

kertbe re 
és egy ss 
autóba sí 
idehoztar

Houben.

den ajtót 
kedves L 
ware gre 
szigetelt 
fogadhat 
sem, A I 
talma ala
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AFRO HIRDETÉSEK:
íetevwvw* .omwvnvmmwrnw»www>»w»».f»Hwwe^

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR ős EGYS7FRRF 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-bun és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
fökiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

más tarifa alá esnek.

GUJjAru* .jjjA**». Jf
|L EVELEZÉsI

„Elmenne oda, hol örök a 
nyár”

jeligén levelét a Független 
Újságnál átveheti. 3011
jTitfHni 1 f1*11*' K
1 kiadó lakások!

jj-n ívffb'-r'ttvw r^rmf^x 
Különbejáratu

butorooztt nagy szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 3028

Elegánsán
bútorozott szoba egy vagy 
két ur részére kiadó. Piac 
ucca 58. Értekezni házfel­
ügyelőnél. 190

Különbejáratu
bútorozott udvari kétágyas 
szoba kiadó. Miklós u. 26. 
szám. 1964

Egy
szoba udvarra nyíló mel­
lékhelyiséggel kiadó. 
Apaffy ucca 32. szám.

2208

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Hatvan 
u. 64. 3027

Lakás
kiadó Poroszlay ut 5. Ér­
tekezhetni szemközt levő 
házban. 2048Méliusz-téren

négyszobás lakás novem­
berre kiadó. Debreceni
Bankház, Miklós ucca 7.

3024

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66, számú villa.

1904

Kiadó
garzon lakásnak vagy iro­
dának két szoba. Értekez­
hetni Alföldi Takarékpénz­
tár házfelügyelőjénél. 3035

Kapualatti
bejárattal két szép elegán­
san berendezett szoba, elő­
szoba, konyha fiatal gyer­
mektelen házaspárnak vagy 
garzon úriembernek kiadó. 
Széchenyi u. 24. 3038

Egész
udvar, három szoba, kony­
ha, kamara, villany, viz be­
vezetve november 1 -re ki­
adó. Homok u. 103. 3018

Kettő szoba,
előszoba, konyha, speiz no­
vember 1-re kiadó. Pásti 
ucca 3. sz. 3030

Bútorozott
szoba kiadó. Bundi u. 15., 
második lakás. 1949

Bútorozott
szobába lakótársat keres 
egyetemi hallgató. Szegfű 
u. 25. szám. 2259

Különbejáratu
bútorozott nagy szoba ki­
adó. Széchenyi u. 15., eme­
let. 3029

pf!15iJ!!|

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8. 
sz. 3004

Kiadó
kényelmes lakás gyümöl­
csössel, 2 szoba, fürdőszo­
ba, üveg veranda, konyha, 
kamara, villany, baromfiud­
var. Honvédtemető u. 17. 
szám. lg

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás kis lakás nagy nyitott 
verandával, különálló ház 
és udvar. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

2252
Kiadó

uccai bútorozott szoba két 
egyetemi hallgató vagy 
hallgatónőnek városháza 
szomszédságában, úri csa­
ládnál, Cim a kiadóban.

3040

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
1 2 személy részére lehe
főleg ellátással kiadó. Ro­
senberg, Sas u. 2. 16

Kiadó
bútorozott szoba', fürdőszo 
ba, esetleg konyhahaszná­
lattal. Piac u. 10., II. 2.

2261
Csinosan

bútorozott szoba urinő 
szére azonnal kiadó. Hat­
van u. 11. 3032

Diszkrét
különbejáratu elegánsan 
bútorozott uccai szoba ki­
adó, ügyvédi irodának is 
megfelel. Varga u. 45. 1009

Kiadó
modern szép két szobás, 
fürdőszobás lakás mellék­
helyiségekkel. Teleki u. 27.

26
Kapualatti

rbejárattal szép nagy 
uccai egy vagy két szoba,

Széchenyi ucca 24.

Uccai
csinosan bútorozott szoba 
állandó lakónak kiadó. Bur­
gundia 14. 1016
w ■‘■■• » ■»MR-ili-ffltor1
I E u Á T Á S I

r,*rm-v-r nr’-vrf*7$

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egye! 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Forgalmas
helyen üzlethelyiség kiadó 
azonnal. Értekezni Fischer, 
Degenfeld tér 2. szám. 9

Nyugdíjas
üzletbe, irodába, kereske 
dőknél eljárónak ajánlkozik 
helyben és vidékre. Mé- 
liusz-tér 13. 3033

Izr. joghallgató
középiskolások, vagy ele­
misták tanítását vállalja. 
„Szerény és vallásos" jeli­
gére. 3099

Diák
vagy diáklány kitűnő teljes 
ellátást nyernek Bécsben 
előkelő ügyvéd családjánál 
Levelek dr. Lehnert Wien, 
I., Schwertgasse 4, címre 
küldhetők.
y a*i4AíAA-4.AUi.u, ^.3
|alusí keresők

Tisztességes
re" vidéki iparos özvegyét ki 

juttatná heti állandó kere­
sethez, örökké áldanám, öt 
gyermekemnek keresnék 
kenyeret 7-től este 5-ig. 
Cim a kiadóban. 2228

Pcnzbeszedöi,
kézbesítői vagy ehhez ha­
sonló alkalmazást vállalok 
Csonka József, Wesselényi 
ucca 93. 2205

Középkorú
német nevelőnő bizonyít­
ványokkal kis és nagyobb 
gyermekek mellé ajánlko­
zik, vidékre vagy tanyára 
is elmegy. Megkeresések a 
Debreceni Újság kiadóhi­
vatalába kéretnek. 2263

Németajkú
nevelőnó ajánlkozik. Klein 
cselédintézetben, Csapó uc­
ca- 3020
'=GyMUuXuiM'H.
I ÜZLETEK I

X ">TRVP1 , ' .•'tYtr-i-f iTI 
Füszcrüzletet

nagyobbszabásut. jómene- 
teliit, bárhol a városban, 
vagy külsőségen megvétel­
re keresek. Ajánlatokat a 
kiadóba kérek „Füszerüz- 
let" címen. 2207

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. 
Érdeklődni Hatvan ucca 1 
I. emelet, ügyvédi irodá­
ban. 3002

Cipésznek
legalkalmasabb üzlethelyi­
ség olcsó bérrel kiadó. 
Lusztig fodrásznál, Kápol- 
nási ucca. 1005

Kiadó
bolthelyiség, kétszobás la­
kás. Hatvan ucca 55. szám. 
Esetleg a ház is eladó. 2251

Kisebb
nagyobb helyiség üzletnek 
vagy műhelynek kiadó. 
Arany János u. 33. 1013

Üzlethelyiségnek
alkalmas helyen uj lakás 
mellékhelyiséggel azonnal 
elfoglalható. Monostorpályi 
ut 48. 3036

Kiadó
üzletek és egy műhely az 
udvarban. Árpádtér 26.

1969
Kiadó

üzletek fűszeresnek, mű­
helynek, vagy bárminek. 
Árpádtér 26. szám. 21
UuüJumM «aátoi..I ,.utin, r
llNGATLANi
;2"Yt,Ttff^r,fnXb'Tl'TrTs4'"k

Eladó
Vendég ucca 10. számú ház 
teljesen alápincézett, masz 
szív téglaépület, virágos 
udvar, 1998

Széchenyi úti
hatszobás adómentes uj há­
zat pár ezer pengő előleg­
gel azonnali beköltözésre 
eladom. Dezső, Kossuth u. 
16. 25

Eladó
26 hold tanyásbirtok város 
alatt, kőut szélén, két szo­
bás gazdalakás, egy cseléd­
lakás és egyéb jó gazdasági 
épületekkel. Egy hold gyű 
mölcsös, 5 hold szőlő, 2 
hold akác erdő, 5 hold ka­
száló, többi szántó. Értekez­
hetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1683

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

2254
Eladó

49 holdas tanyásbirtok 
Hajdubagos határában élő 
és holt felszereléssel olcsón 
eladó. Előnyös fizetési fel­
tételek. Miklós ucca 7.

3022

Jóforgalmu
fejlődőképes füszerüzlet 
Böszörményi ut 243. alatt, 
nyulasi rokkanttelepen elő­
nyös feltételek mellett más 
elfoglaltság miatt átadó.

Elutazás
miatt minden elfogadható 
árért sürgősen eladó egy 
kis családi ház, azonnal el­
foglalható. Kisfalud! ucca 
37. Csapókért. 20

Apaffy uccán
sarokház háromszobás la­
kással, műhellyel, gazdasá­
gi udvarral eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 32

A REdTELt|V!ES LtflK
Irta: Maurice Leblanc. 15

Közelebb mentek és Gilberte de Mélamaret ismer­
ték fel, lehunyt szemekkel, igen sápadtan, ziháló 
mellel.

Enneris dühösen állt a jövevények elé.
Már megint maguk! A kutyafáját, hát nem le­

het nyugton az ember? Mi a fenét keresnek itt mind a 
ketten?

Hogy mit keresünk itt? - - kiáltott Van 
Houben. — De hiszen ez az én lakásom!

Béchoux pedig felháborodva kiáltott:
Nos, ugyancsak biztos vagy a dolgodban! így 

hát te szöktetted meg a palotából ?
Enneris hirtelen lecsillapodott és megfordult saját 

tengelye körül.
- Semmit sem lehet eltitkolni előtted, Béchoux. 

Igen, én szöktettem meg.
Hogy merted!
Kedves barátom, megfeledkeztél róla, hogy a 

kertbe rendőröket állíts. így hát arra szöktettem meg 
és egy szomszéd uccában adtam neki találkozót, ahol 
autóba szállt. A kihallgatás végeztével utána mentem, 
idehoztam és ápolom.

De hogy jött be. teringettét? kérdezte Van 
Houben. A lakás kulcsára volt szükség.

Dehogy! Csipőfogókkal játszva kinyitok min - 
den ajtót. Többször látogattam már meg igy otthonát, 
kedves barátom és úgy vélem, hogy nem lehet Méla- 
■nare grófnő számára jobb menedékhely, mint ez az cl 
szigetelt zug. Ki gondolna arra. hogy Van Houben be 
fogadhatta Mólamare grófnőt. Senki. Még Béchoux 
sem, A grófnő igen nyugodtan él majd itt, az ön ol­
talma alatt, mig csak nem tisztázódik az ügy, A szoba­

leány, aki ki fogja szolgálni, azt hiheti, hogy az ön uj 
barátnője, minthogy Régine elveszett az ön számára.

- Letartóztatom! Értesítem a rendőrséget! 
kiáltott Béchoux.

Enneris kacagásban tört ki.
No ez már furcsa! Hiszen magad is éppoly jól 

tudod, mint én, hogy ebből nem lesz semmi. Ö érint­
hetetlen.

Gondolod?
Hogyne! hiszen az én védelmem alatt áll.

— így hát egy tolvaj áll a védelmed alatt?
Mit tudod te, vájjon tolvaj-e?
Ugyan! annak a férfinak a nővére, akit te fo­

gattál el.
Aljas rágalom! Nem én fogattam el, hanem te, 

Béchoux!
A te Útmutatásod alapján és mert elvitathatat- 

lanul bűnös.
Hogy tudod ?
Ugyan, hát te már nem vagy meggyőződve 

róla ? ,
Igazán nem válaszolt Jean d’Enneris met- f 

szó gúny hangján. Egészen különös dolgok vannak 
mind ebben. Lehet-e tolvaj az a nemes egyéniség? Le­
het-e tolvaj ez a büszke hölgy, akinek még haját is 
alig merem megcsókolni? Igazán, Béchoux, azt kérde­
zem magamban, nem hamarkodtad-e el kissé a dolgot 
és" nem keveredtél-e oktalanul valami kellemetlen 
ügybe? Milyen felelősség. Béchoux!

Béchoux tétován, elhiilve hallgatta. Van Houben- 
nek összeszorult a szive a nyugtalanságtól. Úgy 
érezte, hogy gyémántjai újból a homályba vesznek.

Jean d’Enneris tiszteletteljesen térdelt a grófnő 
előtt és suttogva mondta :

----- Ugy-c. nem bűnös? Lehetetlen, hogy egy ilyen 
hölgy, mint ön, lopott volna. ígérje meg, hogy önről 
és fivéréről elmondja nekem az igazat. . .

V. Ki az ellenség?
Misem oly unalmas, mint egy bűnügyi nyomozás 

részletes elbeszélése, kivált ha egy oly ismert ügyről 
van szó, akiről mindenki beszélt és amelyről min­
denki többé-kevésbbé határozott véleményt alkotott 
magának. Történetünk érdekessége tehát kizárólag 
abban áll, hogy megvilágítja azt, amit a közönség nem

tudott és amit az igazságszolgáltatás sem birt tisz­
tázni. Ez végeredményben egyértelmű azzal, hogy el­
mondjuk Jean d’Enneris, vagyis Arséne Lupin viselt 
dolgait.

Elég, ha arra emlékeztetünk, mily hiábavaló volt 
a nyomozás. A két öreg cseléd méltatlankodott, hogy 
gyanusitani merik gazdáikat, akiknek húsz év óta 
szolgálatában állnak, de egy szót sem tudott felmen­
tésükre mondani. Gertrude alig hagyta el konyháját a 
reggeli bevásárlásokon kívül. Ha csengettek ami 
csak ritkán történt, mert kevés látogató járt ott ■— 
Francois felvette kabátját és kaput nyitott.

A gondos vizsgálat arra a meggyőződésre veze­
tett. hogy a palotának nem volt titkos kijárata. A sza­
lonhoz csatlakozó fülkét, amely egykor alkóv gya­
nánt szolgált, most: lomtárnak használták. Sehol 
semmi, ami feltűnő, ami gyanús lett volna.

Az udvarban nem lakott senki. Garázs sem volt. 
Megállapítást nyert, hogy a gróf tudott autót vezetni. 
De ha volt autója, hol tartotta? Hol volt garázsa? 
Csupa olyan kérdés, amely váhsz nélkül maradt.

Másrészt Mélamare grófnő még mindig láthatat­
lan volt, a gróf pedig feltétlen hallgatásban zárkózott 
el és éppoly kevéssé volt hajlandó a lényeges pon­
tokra nézve magyarázatokat adni, mint magánéletéről 
akár a legcsekélyebb felvilágosítással is szolgálni.

Ki kell azonban emelnünk egy tényt, mert ez az 
egész eseten uralkodott, úgyszintén azon a felfogáson 
is. amely nemcsak jogászi körökben, hanem a sajtó­
ban és a nagyközönségben is általános volt. Ez a tény. 
amelyet Enneris kezdettől fogva kikutatott s amelyre 
nézve tájékozódást szerzett, minden kommentár mel­
lőzesével a következő volt: 1840-ben a jelenlegi gróf 
dédapját, Jules de Mélamaret, a Mélamare nemzetség 
legkiválóbb tagját, aki Napoleon tábornok s a restau­
ráció alatt nagykövet volt. rablógyilkosság miatt le­
tartóztatták. Szélhüdésben halt meg börtönében.

Közelebbről vizsgálták a kérdést. Kutattak a le­
véltárakban. Egyes emlékek felelevenedtek. És egy 
rendkívül fontos okmány került napfényre. 1868-ban 
Jules de Mélamare fiára. Adrien gróf nagyapjára. 
Alphonse de Mélamarcra. aki TTI. Nanoleon parancs­
ért isztje volt. rábizonyult a rablógyilkosság. Rtu 
d Urfé-i palotájában főbelőtte magát. A császár el­
nyomta az ügyet, (Folytatjuk.)
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Házhely
eladó Homokkert, 
hoszlay Papp István 
15. szám alatt.

Jánossy utcán

eladó.
Miklós utca 7.

Eötvös utcán 
közel a Péterfiához kó 
tára nyíló ház eladó. 
16$ u. 7.

Eladó
egy házhely Mester 
sorompónál. Érteker

Eladó
ház, 2 szoba, fürdőszo 
üveg veranda, konyha, 
mara, villany, gyümölcs 
Honvédtemető ucca 17.

Eladó
Tégláskert, Basahalom 
ca 30. szám alatti ház

ha azonnal beköltözhető. 
Értekezni ugyanott.

1IU.1.UIIUU..

Lakatos
r j§' ; ti munkák pontosan szolid

f1 1? árak mellett készülnek:
Te 1 i Piac u. 38., II. udvar.
?; Autogénheggesztés szava-

1 '( tosság mellett. Tanulók fel-
vétetnek. Ifj. Lókodi Sán-

e* dór lakatos mester. Telefon
Lo 17-18. 946

Építtetők!
a László András kőműves-
ír és ácsmester tudomására

hozza lakása változtatását 
melyet Moncstorpályi-ut 7 
szám alá helyeztem. Ké­
rem régi épittetőim szives 
pártfogását továbbra is. 
Ajánlom magam a nagyér­
demű építtetők figyelmébe, 
elvállalok minden e szak­
mába vágó uj, tatarozás! 
és alakítási munkálatokat. 
Levelezőlap meghívásra 
megyek. 1916

Zongorázni
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótát 6 hónap 
alatt. Péterfia 80. 1 723

>1
el
!o

órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. - 
Rákóczi ucca 36.

Nagy
p sötét, száraz pince bornak

y> vagy raktárnak kiadó. Vig-
flu kedvű Mihály ucca 37. sz.

3005
^ai IRODAHELYISÉGNEK
j.n alkalmas 3 szobás lakás a
|'á Forenc József ut 34. sz,, 1

emeleten kiadó. Értekezhet-
4( ni Hegedűs és Sándor Rt.
yí könyvkereskedéséiben. 3008
u Pianino,
áí

[1.
fekete, jókarban bérije ki-
adó. Takács zongorában 
goló. Cim: Piac 56. 3003

í:a Bérbeadó
i'.c
fin Batthyány ucca 5. szám

alatt jóbangu zongora.
!— 1007

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 1996

Zongorát
hangolok, javítok. Ra- 
kovszky zongorakészitő, 
Vígkedvű Mihály u. 35. sz.

2237
Nádat

adok csutkáért. Hatvan uc- 
cai kert, Halastó u. 10.

2236

Zongoraórát
o adok. Gyakorlást engedek, 
ca Bővebbet Werbőczy u. 2., 
)2 cipőüzlet. 1965

Órakönyvelést
m és levelezést saját irógépe- 
z’ men olcsón vállalok. Cimet 

kérem a kiadóba leadni. 982

Facementtetőkc- . . . . .. „ ,
(_ javitasat szakszerűen végzi
5 Lukács Vilmos és Testvére,

— Debrecen, Hatvan ucca 15.
961

ii Beiratáskor
i. gyermeke szemét vizsgál- 
3 tassa meg szemorvossal. — 

Lobi látszcrésx. 1155

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca

5 2. 303

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak i 
(háznál is). Dr. Fejes i 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 1877

Társat 1
keresek főtéri luxus üzlet- n 
hez 3 4000 pengővel. Ci- t
met a kiadóba kérek leadni.

Monograminhimzőszalon 
dr. Sziics Andorné, Szent ^ 
Anna ucca 6. Telefon: 6— 3 
70. szám. 587 u

Zongorahangoló: 
Gärtner, Széchenyi u. 15.

1644 &

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük i
legolcsóbban beszerezhetők n 
Lukács Vilmos és Testvére t 
ccmentárugyárában, Deb- - 
récén, Hatvan ucca 15. 961

Női kalap j
alakítások 2 pengőért kp- 
szülnek. Méliusztér 15. Ka­
lapszalon, verestemplom t,
mellett. 13 S

Szalmáért
trágya elvihető. Kossuth u.
23. szám. 11 v

Négy lóra
való istáló kiadó, ugyanott f. 
körfűrész eladó. Boldogfal­
va 17. 7 s

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci- k 
met „Paplan” jeligére a ki- li 
adóba kérek. 1 sí

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre, áru-, értékpapír és e. 
egyéb tárgyi fedezetekre. A n 
betétekre magas kamatot IV 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth es Batthyány ucca $
sarok. " 2256 1r

Központban G
3 4 autónak szilárd köbe- z
lyiseg garagenak, esetleg 
műhelynek, raktárnak ki- 
adó. Cim a kiadóban. 3039 cj

TÁNCMULATSÁG p
vasárnap este a „Gazd- 
uvám" csárdában (Hosszúé 0 
pályi-i kövesutnál). 23 n

r , , íSzarvasmarhat 
felestelelésre elfogad Gá- 
bor Miksa füszerüzletében, _ 
Deák Ferenc ucca. 22 .

Elveszett
a Simonffy ucca sarkától a g 
Bika sarkáig egy csomag, 3 
két darab női cloth nadrág 
és egy gyermek kötény. A - 
megtalálót kérem a Magyar 
Divatházba bevinni. 24 k

h
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BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK ;
j 'imw'T'nw
Mindenes

bejárónőt jó bizonyitvány- 
nyal felveszek. Kálvin-tér 
11. szám, keresztépület.

2262

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Segédet
ügyes pudlistát, Írásbeli 
ajánlattal felvesz Király fü- 
szerkereskedő, Degenfeld 
tér. Tanulót is keresek fel­
vételre. 1012

Bejárónő
kis családhoz felvétetik. 
Libakert, Szegfű u. 14.

1014

Egy
hétszámos cipészse- 
felveszek. Dávid Mi- 
Homok u. 76. 1015

Szabad
kondásnak való

u. 74. 3

Kifutóleány
ik. Szilágyi kézi- 
izlet, Széchenyi u.

3031

Pénztárnoknő,
hasonló alkalmazásban 

ir volt, azonnal felvéte- 
. Szántó Mór és Társa.

3026

Egy
felvétetik. 

;delmi Rt.,
Fü-

Piac
3037

Kifutóleány
:ik Rakovszky zon- 
izitőnél, Vígkedvű 
35., üzlet. 33

Cipészsegédet
mra felveszek

Autogarage
öt kocsira egyenként is 
kiadó. Mester u. 28. 3041

34

Kifutóleány
étetik. Kossuth 
órásüzlet.

ucca
28

Varrodába
nulóleányokat felveszek, 
dics Mária, Széchenyi u. 
szám. 2072

Jó családból
négy középiskolát 

tt fiú irógép-müsze- 
tanulónak fizetéssel 

étik. Remington író­
it., Piac u. 58. szám.

14

Főtéri üzletbe

kere-

N őikalapüzletembe

Schimmer 
i 2. 1787

Jó munkás

pengő, ebéd.

2196

Kifutófiu,
16 éves felvétetik Gár- 
könyvkereskedésében, 

oöki palota. 2212

Keresek
rőt, mely 4. ele- 

elsö . gimnazista

Zeneértök

2211

Géplakatos tanuló

Ehrenreich Sámuel.
2229

Igáskocsist 
ek 15 16 éves fiával,
u bizonyítványokkal.

Jelentkezni Piac ucca 52., 
ékszerüzletben. Engel 
László cégnél. 3010királyi herceg ucca

Jó családból
való fiút órás tanulónak 
fölveszek. Csapó ucca 9.

3000

Próbakisasszonyok
magas, karcsú termettel, 
gyakorlattal felvétetnek. 
Halmágyi Sámuel Utódai.

3019

Bejáró leányt
délelőttre felveszek. Bartha 
Wcsselényi-téri Máv. pa­
lota, I. lépcső, 4. 2260

Gyermektelen
pár házmesternek felvéte­
tik. Görbe u. 13. 17

Tanulónak
egy ügyes fiút felveszek. 
Voith füszerkereskedő. Ár­
pádtér. 2258

Szűcs
munkásleányok és egy ki­
futó felvétetik. Miklós u. 5. 
szűcsnél. 6

Egy
18 20 éves fiatalember
kondásnak felvétetik. Ve­
res ucca 9. szám. 4

Kifutónak
vagy tanulónak 14 16
éves fiút fizetéssel felve­
szek. Roósz Márton fűszer- 
üzlet, Cegléd u. 1. 2265

Bejáró
kisleányt felveszek. Bika- 
bérház, mozi udvar. Né­
nié thné. 2264

jELADÁs|
Boroshordók

eladók. Teleki ucca 35.
1977

Egy
jókarban levő kis Singer- 
varrógép eladó. Csapó uc­
ca 47., ajtó 4. 1976

1 liter
kitűnő fajbor P 1.20 Szabó­
nál, Cegléd u. 20. sz, 2090

Jókarban
levő kisebb-nagyobb boros 
bordók eladók. Meszena 4.

2103

Egy
teljes betemáru gyáriberen­
dezés eladó. Ónodi Testvé­
rek, Ujfehértó. 1963

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Szialonigaynitura
két nagy tükör eladó. Hat­
van u. 1. sz., I. kapu., I. 
emelet 47. ajtó. Délután 
2—4-ig. 1875

Ezerjó
fajtiszta 2 éves gyökeres 
szőlővessző, többezer, el­
adó. Fajborok, magas fo­
knak, literenként is a leg­
alacsonyabb napi áron 
Arany János 30. és Rázsó 
Gyula u. 2. Vagongyár vé­
gében, az Öregtanya mel­
lett. 1431

Őszi
és téli nőikabátok megér­
keztek a Magyar Köztiszt­
viselők ruházati osztályába. 
Vár u. 1. szám. Köztisztvi­
selőknek cs nyugdíjasoknak
6 havi hitelt nyújtunk. 1823

Kóser
tokaji bor 1924. évi, literje 
2 pengő. Kerti rizling, za­
matos 136 fillér. Hordós­
káposzta, kóser szappan 
Kupfer fűszeresnél, József 

3034

Építkezéshez
használt fa- és cserépanya­
gok, ajtók, ablakok olcsón 
eladók. Cim a kiadóban.

1835

csavar-orsós szölőprés Mo 
nostorpályi ut 7. szám.

2203

Eladó
nagy Meidlinger-kályha, 
fekete férfiöltöny. Darabos

Kóser
hordóskáposzta kapható 
Berkovits fűszeresnél q; 
monffy u. 14. ’22l«

Uvegballonok,
?TV60 'Peresek eladók
Ullmann R. T„ Piac u 6g' 

2214

Kis
gyermekkabátok eladók. 
Szent Anna ucca 27. Kvin­
né 3015

Must,
bakarcs 15 hektó eladó 
Hatvan u. 4. Telefon 13-58.

3006

Használt
boroshordók, jókarbaj^, el­
adók. Frenkel, Arany Já­
nos 60. 3021

Egy
egész és egy fél szép háló­
szoba olcsón eladó. Horto­
bágy u. 13. 15

Antik
alabástrom oszlopos tükrös 
óra eladó. Piac u. 10.. I. 
em. 2.

Eladó
eke, borona, boroshordók, 
drótkötél, lószerszám. Ist­
ván ut 15. 1083

Eladó
világos kötött ruha és szo­
bai vaskályha. Hajnal ucca 
bérház, C-3. 12

30 fillér
jóminőségü búzaliszt Hor­
váth lisztraktárban, Degen- 
feld-tér 1. Korpa, darák, 
fűszer és terménycikkek a 
legolcsóbb árban. 8

Egy
komplett telitopolya háló, 
kevésbbé használt, eladó. 
Baross 14. 5

Haláp
78. szám alatt szalma, csut­
ka, törek, trágya, azonnal 
eladó. Értekezni helyszi- 

2nen.

Eladók
Íróasztalok, télikabátok, 
ezüst óra. Hatvan u. 2. sz., 
ügyvédnél. 1010

Férfiruhák,
télikabát, cipő, antik asztal 
commod tükör consollal, — 
próbaszőnyegek, üvegek 
eladók. Szent Anna 34. 31

Potom olcsó árért
szüretelő kádak, prések, 
darálók eladók. Széchenyi 
u. 22. 3013

Zongora,
rövid, kereszthuros, 3 pe- 
dálos, sürgősen eladó.
Piac ucca 60. szám, sör­
csarnok. 3014

Eladó
egy kijátszott egész hege­
dű. Nyíl u. 63 . 1001

Kályha,
fehér zománcos, folytonégő 
,,Premier" eladó. Böször­
ményi ut 12. 1 003

Asztalkonyha
kétsütős, vizmelcgitös,
70 115 cm., vendéglősnek 
alkalmas, eladó. Szeremley 
18. 1004

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, Volt Szivu. 14. 1006

Eladó
egy nagyon jó sparheld, 
asztali konyha. Cim: Szent 
Anna 22., üzlet. 1008

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17 24. 1789

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugős cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. 3990

1838 október 4,

Eladó

Épületfa,
ajtó, ablak, vaskonyha, cse- 
ledagy, lószerszám eladó 
Hatvan ucca 4. 30()7

Férfiöltöny
középtermetre, cipők, ka­
lapok, szmoking mellény­
nyel, női télikabát eladó. 
Arany János ucca 63. 3001

Kertészet
haszonbérbeadása. Hajdú­
szoboszló város határában, 
a Köteles határrészen,'Deb­
recenhez 15 és fél km. tá­
volságra, kövesut mellett, 
bolgárosan berendezett 6 
hold bolgár kertészetemet 
több évre haszonbérbe ki­
adom. Tartozik hozzá egy 
jó lakás, melegágy berende­
zés és egy mélyfúrású kút, 
emelő géppel felszerelve, - 
amelyből a szükséges vizet 
meg lehet kapni. Érdeklő-

Eladó
üvegek, ruhaszekrény és 
egy káposztás kád sróffal. 
Tímár u. 50. sz. 2204

„HORTOBAGY”.
rnalom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

LAKÁST KERESŐK

Állami tisztviselő"
keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Központban
háromszobás modern lakást 
keresek. Dr. Róth, Miklós 
u. 8. 1455

-.ut..- $-utUi..XuZimu.

Szalmát
minden mennyiségben ve­
szek, helyszínről elszáli- 
tom. Tejgazdaság, özv. 
Bleycrné, Kishegyes! ut.

2201

Jószágtartók
figyelmébe! Trágyáját ne 
adja ingyen, mert azért 
szekerenként és pedig szin 
sertéstrágyáért 3 pengőt, 
marhatrágyáért 2 pengőt lo 
és vegyes marháért 1.50 fil­
lért fizetek, fuvart fizetem 
külön. Cim: Pacsirta u. 17- 
sz. »26

VILLANYMOTORT,
11 „ 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. .-H°r 
tobágy" malom, lisztüzlet

1496

Használt
cserepet megvételre kére 
sek. Széchenyi ucca 22.

Keresek
egy vetőgépet, egy henger* 
és 10 darab magyar juho 
megvételre. Ajánlatokat 
Vár ucca 8. sz. alá kére^

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac ucca 49, szám.
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J-'fOK«
11.ÓF1ZETÉSI ÁHAK 
pjiNGŐ. EGYES SZá 
FÖI.DRB A KÉTSZE
HAHÓK ■ iiegfdC

DEBRECEN, 192

A vagy
és a Hortobágy, 
ság költségvetésé 
vényhatósági bizo 
gyűlésén. A bárói 
mindegyikénél az 
egyrészt kevés a 
nagyobb a kiadás 
ugyan minden ti 
karékosság elvé 
konkrété rámutat 
is, amelyeknél a 
tül kellene vinni 
többség végül is 
zetbe vett összeg 
könnyebb dolog 
ni a már szépen r 
gcket és ezzel fe 
nak és a tanácsna 
most hát milyen 
régiek helyére. A 
juk, hogy a tab 
megbukott a váró 
tán. De a tárgyalá 
olyan kérdések 
jobb megoldást v: 
megállapítanunk, 
zóan sem mutatki 
ről több akarat a rr 
a jelenbeli kérdés

Azok között a 
lyek a jövőben vái 
első helyet fog 
hasznosításának 
Debrecen város ki 
netét csak a legut 
emlékszik arra és 
dés nem most me 
foglalkoztatja elős 
nak törvényhatósá 
kérdés meg is érd 
dcklődést, mert 
birtokkomplexum 
kérdéséről van szí 
földet foglal magi 
kérdés az, hogy 
részben szikes, ho 
tani, hogy a hasz 
amint ezt Hegyim 
nagyon helyesen : 
lattenyésztésre tel 
gazdaérdekeltsége 
adó. Nem tartjuk : 
balommal a fölmc 
mód közül, vagyii 
gazdasági alapon, 
bevezetésével oldj 
hasznosításának le 
lasszunk. Kétségti 
módszer nagy be: 
nagy előmunkálati 
sem tartjuk kizárt 
szert egyesíteni is 
azonban bizonyosi 
rülhetetleniil szűk 
az, hogy egyszer 
hasznosítás kérdi 
Kezdjék meg a ha 
“gy kezdjék meg, 
után következzen 
szén a megvalósító 
talán nem is tartó 
évi költségvetés ti 
már szentül odata 
nak egy 50.000 hol 
amely sem viz alat 
sivatagos közepén 
hozhat még évtize 
Pengő hasznot akk 
Polgárainak vállár; 
hek nehezednek és 
az lucrum cessans, 
hasznosításának év 
rő1 évtizedre való 
mazik.

1 ehát, ha egyéb 
sz°n származzék a 
Iából, hogy megim 
oékot a hasznositái
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